

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. november 27. 6 óra -- perc

ÚJ SZOCIÁLIS LÉTESÍTMÉNYEK A BARANYA-MEZELI ÜZEMEKBE

vid Sz/Szné/PE Sz Mr

1953. november 27.

A kormányprogram végrehajtásában komoly feladatok várnak a baranyai könnyűipari és építőanyagipari üzemekre is. Ugyanakkor kormányunk az eddiginél fokozottabban segíti ezeket az üzemeket.

A pécsi porcelángyárban

fürdő építését kezdték meg, ahol munka után naponta 900-1000 dolgozó tisztálkodhat majd. Ezen kívül az év végéig az orvosi rendelő felszerelésének kiegészítésére, valamint balesetmegelőző védőberendezésre 43.000 forintot fordítanak. A gyár dolgozói ebben a negyedévben a tervezettnél hatvan tonnával több edényt készítenek.

A pécsi börgyár

bölcsöde építkezésén megkezdték az alapozást. A 850.000 forintos beruházással épülő bölcsöde közel husz helyiségből áll. A pécsi börgyárban az üzemi konyhát is korszerűsítik 14.000 forintos beruházással.

pécsi Pannonia Sörgyárban

85.000 forint költséggel a héten korszerű mosdó építését kezdték meg. A hordószurkoló műhelyben pedig a közeljövőben 17 ventilátort szerelnek be.

A beremendi cementgyár

dolgozói - akik sokezer tonna cementtel járulnak hozzá az új lakások felépítéséhez, maguk is közvetlenül érzik az új kormányprogram megvalósulását. Új lakónegyedet építenek számukra. Két munkásszállót már a téli nagyjavítások idején átadnak rendeltetésének. Ötven lakásos lakótelep építését kezdték meg. A lakásokon kívül még napköziotthont, bölcsödét és új üzletet kapnak a beremendiek.

A nánási selyemgyár

egyik szövőtermében 57.000 forint költséggel neon-világítást vezettek be.

A pécsi helyiipari üzemek is új szociális létesítményekkel gazdagodnak. A negyedik negyedévben 270.000 forint beruházással fürdőt, ebédlőt és öt üzemben öltözőt létesítenek. /MTI/

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. november 27.

6 óra 05 perc

HUSZONÖT ÚJ KÖTETTEL B VÜL 1954-BEN A "MAGYAR KLASSZIKUSOK" SOROZAT

t HA/Tr/PE Mi Mr

1953. november 27.

1950-ben kezdte meg a Szépirodalmi Könyvkiadó a Magyar Irodalomtörténeti Társaság szerkesztésében, az eddigi legnagyobb-szabású magyar könyvsorozat, a "Magyar Klasszikusok" köteteinek kiadását. A sorozat célja, hogy a magyar irodalom iránt érdeklődők állandóan növekvő hatalmas táborának kezébe adja klasszikusaink legjobb műveit, a magyar renaissance-korbéli alkotóktól a Nyugat nemzedék iróiig. Az író arcképével diszitett kötethez a szerző életét, munkásságát tárgyaló tanulmányokat csatolnak. Az idősebb és fiatalabb irodalomtörténész nemzedék jeléseinek tollából származó tanulmányok jelentős lépést jelentenek a magyar irodalom átfogó marxista értékelése felé vezető uton.

A "Magyar Klasszikusok" sorozatban ezideig 28 kötet látott napvilágot. Az érdeklődésre jellemző, hogy nemegy könyv a kiadást követő hetekben teljesen elfogyott. Figyelmeztet ez a jelenség arra, hogy a dolgozók vágyát hazánk irodalmának megismerése iránt fokozottabban kell kielégíteni. A művek eddigi átlagos ötezres példányszáma a tapasztalatok szerint korántsem elegendő.

A tervek szerint a mintegy száz kötetes sorozat kiadását 1956 első felében fejezik be. A jövő évben már az eddiginél lényegesen gyorsabb ütemben kerülnek a könyvtárak és lakások polcaira a sorozat kötetei.

1954 folyamán kiadják Mórá Ferenc, Kaffka Margit, Mikes Kelemen, Tancsics Mihály, Ambrus Zoltán, Csiky Gergely, Berzsenyi Dániel, Kisfaludy Károly, Fazekas Mihály, Szigligeti Ede, Gyulai Pál, Tömörkény István válogatott műveit. Napvilágot lát Ady Endre válogatott cikkeinek, a magyar jakobinusok, illetve a XIX. századvégi magyar lírikusok válogatott műveinek kötete, "Vázlatok és rajzok" címmel adják ki Mikszáth Kálmán írásainak egy kötetét. A regények sorában megjelenik Jókai Mór "Rab Ráby"-ja és "Arany ember"-o, a "Mégis mozog a föld", Mikszáth Kálmán "Különös házasság"-a és Móricz Zsigmond "Sárrarany" című regénye. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. november 27.

6 óra 10perc

BESZÉLŐ SZÁMOK A TANÁCSSTAGI BESZÁMOLÓKRÓL

i Im/Bné/Bné Mi P

1953. november 27.

Városszerte befejeződtek a tanácstagi beszámolók. Megválasztásuk óta hatodszor álltak a tanácstagok választóik elé, hogy beszámoljanak végzett munkájukról. Ha összehasonlítjuk a most megtartott beszámolók eredményeit a korábbiakéval, nagyon komoly fejlődés tapasztalható.

A VIII. kerületben tanács tagjai a megválasztásukat követő második beszámoló alkalmával 93 helyen jelentek meg és ezeken a beszámolókon 14.830 lakó jelent meg. A harmadik beszámoló időszakában 159 helyen számoltak be 25.938 érdeklődő előtt. A negyedik esetben 265 tanácstagi beszámolót tartottak, amelyeken 32.925 volt a megjelentek száma. Ötödikben 327 beszámolón 36.924-en jelentek meg, most pedig a VIII. kerületi tanácstagok 330 beszámolón 39.138 részvevő előtt beszéltek a tanács munkájáról és hallgatták meg a dolgozók kívánságait.

X X X

A XIV. kerületben, 1951 novemberében 79 tanácstagi beszámolón 6.500 érdeklődő jelent meg, a kerület lakosságának 6.9 százaléka. Hozzászóltak 712-en, javaslatot tettek 430-an. 1952 májusában 141 beszámolót tartottak összesen 18.955 részvevő jelenlétében, ami a kerület lakosságának 20.4 százaléka. Hozzászóltak 1.461-en, javaslatot tettek 907-en. 1952 novemberében 172 beszámolón 19.121 érdeklődő jelent meg, a lakosság 20.7 százaléka. Hozzászóltak 1.880-an, javaslatot tettek 1.097-en. 1953 márciusában 228 beszámolót tartottak a kerület 34.517 lakója előtt, ami a lakosság 37.4 százaléka. Ezuttal 2.408-an vettek részt a vitában és 1.158 javaslat hangzott el. 1953 szeptember 15-étől november 6-ig is tartottak tanácstagi beszámolókat, csak a békekölcsönjegyzés idején szeptember 30-tól október 5-ig szüneteltek a tanácstagi beszámolók. Az időjárás sokszor befolyásolta a beszámolók megtartását, mert több esetben parkokban, közintézmények nagyobb kertjeiben tervezték a beszámolót, amelyet a rossz időjárás többször megakadályozott. Ezeknek a körülményeknek figyelembevételével 212 beszámolón 29.077 részvevő volt, a lakosság 31.5 százaléka. A beszámolókhöz 2.254-en szóltak hozzá és 1.594 javaslat hangzott el. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1953. november 27.

6 óra 15 perc

A PESTERZSÉBETI KÖTÖTTÁRUGYÁRBAN A NEGYEDIK NEGYEDÉVBEN 31 FELEVEL TÖBB KÜLÖNBÖZŐ GYERMEK NŐI- ES FÉRFICIKKET KÉSZITENEK, MINT A MÁSODIK NEGYEDÉVBEN

i hm/B/Bné Li M

1953. november 27.

A Pesterzsébeti Kööttárugyárban ebben a negyed-
évben 55 ezer darabbal több gyermekruhafélét készítenek, mint a
második negyedévben. Hosszu és rövidujju, sötétkék, s zürke, barna
és drappszínű mintás gyermekpullovereket, izléses, egyszínű, koc-
kaskötésű gyermekkardigánokat gyártanak. Készítenek ezenkívül
piros-fehér és kék-fehér kockás gyermekkardigánokat is.

A negyedik negyedévben 31 félel több különböző
cikket állítanak elő, mint a második negyedévben. A vásárlók ki-
vására hosszúujju és ujjatlan, darázsíszek-kötésű férfipullo-
vereket és szürke, valamint drappszínű ujjnélküli, pamut férfi-
mellényeket kötnek. A dolgozó parasztok nagy öröme több ezer pa-
mut férfimellényt és aprómintás női kardigánt készítenek. Ezekből
a női kardigánokból ebben a negyedévben kétszerannyit készítenek,
mint az elmúlt negyedévben.

A Pesterzsébeti Kööttárugyár dolgozói viszont
még nem teljesítették minőségi előírásukat, mert a műszakiak gyár-
tás közben nem ellenőrizték eléggé az áruk minőségét és elhanya-
golták a dolgozók szakmai oktatását. Sokszor megtörtént, hogy az
alkészített kardigánok és pulloverek mérete nem egyezett az elő-
írt mérettel. A gyár dolgozói most elhatározták: azt a hibát is
kiküszöbölik és ezért szabás előtt két napig pihentetik a fonala-
kat, hogy azok ne a földolgozás közben zsugorodjanak össze.

A Pesterzsébeti Kööttárugyárban 1954-ben tovább
növelik a választékot. Mintegy negyvenféle újfazonu, új kötésmin-
tájú cikket gyártanak majd. Kötött halászluzókat, sál-galléros női
kardigánokat és csikos gyermek kulikabátokat készítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 5. kiadás 1953. november 27. 6 óra 20 perc

ÚJFAJTA ASZTALILÁMPÁK IS CSILLÁROK KÉSZÜLNEK JÖVŐRE

i Kz/Sze/He/PE NL P

1953. november 27.

Az Elektromos Készülékek és Anyagok Gyárában mintegy tiz fajta újkivitelű villanylámpa tervei készülnek, ezeket 1954-ben már sorozatban gyártják. Különösen érdekesek a bakelit asztali-lámpák, ernyőjüket a színek minden változatában és többféle formá-ban készítik. Nagy gyönyörűséget találnak majd a gyerekek a fehér bakelitból készült asztalilámpákban, amelyeknek ernyőjét különböző mesealakok díszítik.

A dolgozók otthonába izléses, olcsó és jófényű me'nyezeti függőlámpákat is terveznek, olyan ernyőkkel, amelyek a leggazdaságosabban szórják a fényt. Az új me'nyezeti függőlámpák fényha-tásának vizsgálatára külön fénymérő laboratóriumot rendeznek be.

A munkahelyek jobb megvilágítására is többféle új lámpát terveznek. A jövő év első felében olyan újtipusu lámpákat is gyártanak, amelyek a bányákban és vegyiművekben a legnagyobb biz-tonságot nyújtják és fokozottabban biztosítják a megfelelő világi-tást. /MTI/

ÚJTIPUSU CENTRIFUGÁLÓ GÉPEKET GYÁRTANAK A ZUGLÓI GÉPGYÁRBAN

i Gő/PE Ba NL P

1953. november 27.

A Zuglói Gépgyár dolgozói készítik a többi között a la-boratoriumi centrifugáló gépeket, amelyeket folyadékok szétválasz-tására használnak.

Jelenleg két újtipusu centrifugáló gépek gyártása folyik. Mindkettőnek fordulatszámja jóval magasabb, mint a régieké, használá-tuk higiénikusabb és biztonságosabb, mert a gépet erős burkolattal látták el. Az egyik típusból még ebben az évben ötvenet gyártanak tervén felül, a másik centrifugáló gépből pedig már eddig 135 dara-bot készítettek előirányzatukon felül a gyár dolgozói. /MTI/

B

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1953. november 27.

6 óra 25 perc

GÉPALKATRÉSZEK A MEZŐGAZDASÁGNAK

i HGy/KV/PE NL Mr

1953. november 27.

Az Ipari Lánegyár dolgozói a negyedik negyedév folyamán számos olyan gyártmány elkészítésén dolgoznak, amelyek az új kor-
nyomprogramnak megfelelően a mezőgazdaság gyors felfejlesztését
segítik elő.

Már teljesen elkészítették és le is szállították negyedik
negyedéves tervükben szereplő 250 garnitúra kombájnláncot, amelyhez
tartalékalkatrészeket is mellékeltek. Ezzel is biztosítani akarják
a gépállomások zavartalan munkáját.

A mezőgazdasági gépállomások részére negyven tonna tiz-
milliméteres hajlított vontatóláncot és két és fél tonna különböző
munkákhoz felhasználható villanyhegesztésű láncot készítenek. A
járva silózó gépekhez 150 garnitúra lánc gyártását fejezik be a ne-
gyedik negyedévben. Az üzem dolgozói november 25-ig már jóval több,
mint ötven százalékát elkészítették a tervükben szereplő gyártmá-
nyoknak és most azon igyekeznek, hogy éves tervüket határidő előtt,
december 21-ig teljesen befejezhessék. /MTI/

TIZENÖT LEGÉNYSZÁLLÓ ÉPÜL AZ ÚJ Bányászok Elhelyezésére

i Hbj/Szné/PE NL Mr

1953. november 27.

Az ország különböző bányavidékein az új dolgozók megfe-
lelő elhelyezésére 15, egyenként '96-96 bányász elhelyezésére al-
kalmas legényszálló épül. Így az ózdi szénmedencében egy, a borsodi-
ban kettő, a nógrádi szénmedencében egy, a pécsi szénmedencében
három, Petőfi Szénbánya Vállalatnál egy, a Dorogi Szénbányászati
Tröszt területén négy, míg a Középdunántulon három legényszállót
létesítenek.

Az új legényszállók építését októberben kezdték meg és
decemberben, illetve januárban fejezik be. Szobánként négy-négy dol-
gozót helyeznek el, ahol megfelelő berendezés áll rendelkezésükre.
/MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1953. november 27.

6 óra 30 perc

A VASGYÜJTÉS HIREI

i Bi/Szné/Bné KL Ni

1953. november 27.

Több mint 10.000 MTH tanuló gyűjt vasárnap Budapesten

Az MTH-iskolák DISZ-fiataljai járnak az élen Budapesten a vas- és fémgyűjtésben. Az MTH budapesti igazgatóságának jelentése szerint az iskolák közötti versenyben a XIII. kerületi Váci-uti 20-as számú MTH iskola vezet, amely 199 tonna vasat gyűjtött. Második helyen a VI. kerület Szondy-utcai 13-as számú MTH-iskola áll, amely 144 tonna vasat adott eddig a köh... A mátyásföldi 16-os számú MTH iskola, amely 128 tonna vasat gyűjtött össze, 9.974 kilogramm értékes szinesfémeket szállított a MTH átvevőhelyre.

Az MTH iskolák fiataljai jó munkát végeztek a gyári takarításoknál is, az ott összegyűjtött anyagokat szakszerűen osztályozták, tárolták és kocsikba is rakták. A vasgyűjtő hónap utolsó vasárnapján több mint 10.000 MTH DISZ-fiatal indul harcba a vasgyűjtőhónap sikeréért. Ezen a napon kizárólag a főváros lakóterületét járják a fiatalok, hogy utcáról-utcarra, házról-házra járva átkutassák a pincéket és padlásokat s összeszedjenek minden ócskavasat és fémeket.

Az általános iskolák versenye

A két "örök ellenfél" az ujbpesti Attila-utcai és a Komjáth Aladár-utcai iskola fej-fej mellett halad a vasgyűjtőversenyben. Az ujbpesti fiatalok valóban kitesznek magukért. Az Attila-utcai iskola uttorói 512 mázsa vasat gyűjtöttek eddig kizárólag lakóterületen. Ezenfelül még több mint 80 mázsa hulladékot gyűjtöttek az ujbpesti üzemekben, sőt az egyik gyűjtőcsoport - vasárnapi kirándulás keretében - ellátogatott Sztálinvárosba s ott is 51 mázsa hulladékot gyűjtött, segítségképpen sztálinvárosi iskolás pajtásainak.

A Komjáth Aladár-utcai fiúiskola eddigi gyűjtése lakóterületen 414 mázsa, az üzemekben 178 mázsa vas. A területi gyűjtésben tehát 100 mázsával maradt el versenyhátrása mögött.

Vasárnap lesz a vasgyűjtés "döntője". Az iskolák fiataljai lelkesen készülődnek erre a napra. Az Attila-utcai iskola több mint 800 növendékkel vonul ki. A Komjáth Aladár-utcai iskola pajtásai közül maris tucatnyi... járja Ujbpestet, a Dunapartot és lelőhelyeket "szimatol". Mindkét iskolában sok-sok titkontartott lakascim szerepel a zsebkönyvekben.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1953. november 27.

6 óra 35 perc

/A vasgyűjtés hírei..folyt./ i. Bi/Szné/Bné KL Ni

A SZÖVOSZ jelentése

szerint a megyék közötti vasgyűjtő versenyben Pest megye tartja változatlanul az elsőséget. Tervét 132.9 százalékra teljesítette. Második Fejér megye 102.6 százalékkal. Jó munkát végeztek Bács megye vasgyűjtői, akik az utóbbi két nap alatt az 5. helyről a harmadikra kúzdótták fel magukat. A megyék közül még Baranya érte el a 100 százalékot. Erősíteni kell Hajdu, Borsod és Somogy megyéknek, ha nem akarnak az elmaradók közé kerülni.

A fémgyűjtésben a szervezetek versenyében ugyan csak Pest megye az első. Elmaradt tervének teljesítésével Szabolcs, Zala és Csongrád megye, ahol még a 20 százalékot sem érték el. Vas, Baranya, Nógrád és Tolna megyék sem dicsőködhetnek 20-30 százalékos teljesítményükkel.

Vasgyűjtés Veszprém megyében

A várpalotai DISZ fiatalok a hét minden napján gyűjtéssel töltötték szabadidejüket. Az eredmény nem is maradt el. 26-án reggel már az ötödik vagon vasat indították utnak a kohók felé. A badacsonytomaji kőbánya dolgozói az utóbbi napokban 150 mázsa vasat szedtek össze a bánya területén. Kádártán a hidépitkezésnél egy kubikos-brigád két nap alatt közel 300 kg szinesfémot és 699 kg vasat ásott ki a földből.

A megye minden területén lázas munka folyik. A fémgyűjtés utolsó napjaiban a pápai járás DISZ fiataljai a Rábahid és a Marcal-hid közel 300 mázsát kitevő roncsainak kiemelését végzik. Hasonló munka folyik a szentkúti erdőben, ahol 3-4 tonnás harcokocsit találtak a tapolcziak, s annak feldarabolásán és elszállításán dolgoznak. /MTI/

ÚJ HID ÉPÜL SÁROSPATAKON

i Á/Szné/He

1953. november 27.

Sárospatakon a háboru alatt felrobbantott közúti hid helyett a felszabadulás után ideiglenes hidat szerkesztettek a helybeli ácsok. Ez a hid azonban nem felel meg a követelményeknek és éppen ezért a nép állama erősebb, szélesebb vasbeton hidat épít Sárospatakon is, mint amilyen a háboruelőtti volt. Az új hid építéséhez azonban egy másik hidat kellett építeni, amelyen a forgalom addig lebonyolódhat, ameddig az építkezések folynak. Ez az ideiglenes hid is vasgerendákból épül és december közepére teljesen készen áll. A hidra jégtörőket is szerelnek, hogy télvíz idején el ne vigye a jeges ár. Az új végleges, nagy teherbírásu vas-

betonhid bekapcsolja majd az ország vérkeringésébe Révfülöpvár, Vajdáska, Ricsó és még sok más községet, s megjavul a közlekedés a Bodrogköz és Nyírség között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1953. november 27. 6 óra 40 perc

NAGY TERÜLETEN ÚJ ŐSZIBARACKOST TELEPITENEK BUDAÖRSÖN

i Szó/PE KÁ P

1953. november 27.

A budai részen, a főváros híres őszibarackterme vidékén az elpusztult fákat éveken át nem pótolták. Ebben az évben már sor került ennek a régi hibának felszámolására is.

Osszel a XI. kerületi tesztek a Budapesti Városi Tanács Kergondozó Vállalatnak dolgozóival Budaörs kopár, hegyes részein és a részben kipusztult szőlőterületen, robbantós módszerrel új őszibarackosok telepítését kezdték meg. Naponta 2000-2200 gödröt robbantanak ki. A gödrökbe a tesztagok folyamatosan ültetik a magot. A "Kinizsi", "Rózsa Ferenc" és "Március 15." termelőcsoportok már befejezték a telepítést. A "Kosuth" teszcs ötven, a "Dózsa" pedig negyvenöt holddal növelte őszibarackos területét.

Az eddig előkészített 260 holdon már földbe került a mag, de még ebben az évben további 220 holdon telepítenek új őszibarackost. /MTI/

HAZAI GYÁRTÁSI MÉRŐMŰSZEREK

i G6/SzE/PE NL P

1953. november 27.

A Kalibergyár dolgozói új, hazánkban eddig nem gyártott mérőműszereket készítenek a jövő évben. Kétszáz hónappal ezelőtt már kísérleti műhely létesült, ahol huszféle különböző típusú mérőműszer mintadarabjainak gyártását kezdték meg. A többi között állványos indikátor óra, ezredmilliméter pontosságú derékszög, élvonalzó, mérőhenger, mérőlap, mélységmérő, kétféle tolómérce és szögmérő mintapéldányt készítenek el.

Valamennyi mérőműszer többféle nagyságban, bőr, vagy fa-
tokban kerül majd forgalomba. A kísérleti műhely dolgozói január
15-ig további tízféle mérőműszer mintapéldányát készítenek el. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1953. november 27. 6 óra 45 perc

EZ LV VÉGIG TERVEN FELÜL KÖZEL NÉGYSZÁZZAL BŐVITIK A SZÜLÉSZETI OSZTÁLYOKON ÉS A SZÜLOTTTHONOKBAN AZ ÁGYAK SZÁMÁT

i HK/PE Mi Mr

1953. november 27.

A minisztertanács februári határozata előírja, hogy 1954 végére az intézetben történő szülések arányát hatvan százalékra kell emelni. A párt és a minisztertanács legutóbbi határozatainak értelmében az egészségügyi minisztérium fokozottabban tudja biztosítani a határozat végrehajtásának feltételeit. 1953. végéig az eredeti terven felül országosan közel négyszáz ágyval bővítik a kórházi szülészeti osztályokon és szülőotthonokban az ágyak számát. /MTI/

HÁROM TONNA SZTANIOLPAPIR TERVEN FELÜL

i DI/Bné/PE Ba NL P

1953. november 27.

Az RM Fémmű aluminium üzemének dolgozói elhatározták, hogy az utolsó évnegyedben még több fóliát - sztaniolpapírt - gyártanak élelmiszeriparunk és elektromos ipari üzemek részére. Ezért áttértek a gyorshengerezésre és mintegy harminc százalékkal meggyorsították a hengerek fordulatszámát. Az új munkamódszer bevezetésének eredményeként már három tonna sztaniolpapírt készítettek terven felül. /MTI/

HÁROMSZÁZHELVEN HÜTŐT GYÁRTANAK A MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK TELI NAGYJAVÍTÁSÁHOZ AZ IKARUSBAN

i SL/KV/PE NL P

1953. november 27.

A traktorok, kombájnok hűtőinek ezreit készítik az Ikarus gyárban. Az új mezőgazdasági gépekhez szükséges hűtőkön kívül a gépállomásokon nagyjavításra váró kombájnokhoz is nagy mennyiség készül ezekből a fontos alkatrészekből: decemberben például 370 darab. Az anyag- és áruforgalmi osztály már biztosította a pótalkatrészekhez a szükséges anyagot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11.kiadás

1953. november 27.

6 óra 50 perc

HARCBAŒ A LAKÁSÉPÍTÉSI PROGRAM TELJESÍTÉSÉÉRT

853.17/Bné Li P

1953. november 27.

Minden száz lakás után egy lakás építési költségét takarítják meg a rákospalotai lakásépítkezésén

Rákospalotán 344 új lakást építenek a 24/1 építőipari vállalat dolgozói. A műszaki vezetőség és a brigádok már a kezdéskor elhatározták, hogy az új lakóházak építésénél minden száz lakás után egy lakás építési költségét megtakarítják. Ennek érdekében megszervezték a jó anyagszállítást, az építőanyagok gazdaságos felhasználását. A felesleges belső anyagszállítást megszüntették: a teherautókról lerakott anyagokat toronydaru emeli a kijelölt helyre. Ez a helyes anyagelosztás nagymértékben elősegíti a Tóth-Erdélyi kőműves komplex-brigád munkáját. A brigád az A/ épület pincealap falazásán dolgozik. Az anyag ott van helyben s egyetlen perceset sem várakoznak. A jó anyagellátás elősegíti a sztahanov-falazást, az önköltség csökkentést, a brigád magasabb keresetét. A komplex-brigád 182 százalékos átlagteljesítményének elérésében a sztahanov-falazás mellett igen fontos tényező az anyag helyes tárolása.

A költségcsökkentés másik, szinte korlátlanul mély forrása: az építési időtartam megrövidítése. A szalagrendszerű gyorsépítkezés, a sztahanov-falazás, a telepített előregyártás alkalmazása nagy költségcsökkentést eredményez. A dolgozók felismerték ennek előnyeit és alkalmazzák is a rákospalotai lakásépítkezésén. A vasbetonszerelők, ácsok, betonozók és a kőművesek egymás keze alá dolgoznak.

Az építkezésén már készítik a központi habarctelepét. A kőművesbrigádok sztahanov-falazással dolgoznak, s már a gyakorló kőművesek is ismerkednek a Makszimenko-féle gyorsfalazás módszereivel. A belső anyagszállítás helyes megszervezése a szalagrendszerű munkamenet eddigi eredménye: 80.000 forintos önköltségcsökkentés.

Az elkövetkezendő időben arra törekednek az építők, hogy a jól bevált szervezési és takarékosági folyamatot szélesítsék, kiterjesszék és valóra váltsák a kezdéskor tett vállalásukat: minden 100 lakás után egy lakás építési költségeinek megtakarítását.

Sztahanovisták gyorsfalazási versenye az új lakások mielőbbi felépítéséért

A 42/1, a 42/2 és a 42/3 építőipari vállalatok a Mogyoródi-úton építenek lakásokat. A vállalatok falazó-brigádjai között izgalmas verseny bontakozik ki: október elején az 1-es munkahelyen

/földvt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953. november 27.

6 óra 55 perc

/Harcban a lakásépítési...folyt./ 8 SzB/KV/Bné Li P

dolgozó Buza Ferenc sztahanovista kőműves brigádvezető gyorsfalazási versenyre hívta a 2-es munkahelyen dolgozó Wolf János kőművesbrigádöt. A Buza brigád 180 százalékról indult és november huszadikáig 200 százalékot ért el. Wolf János brigádja a versenyben 194 százalékra fokozta átlagteljesítményét, de volt olyan nap is, mikor megelőzték Buzásék. Buzásék az előző napi 224 százalékos teljesítmény túlszárnyalásáért, Wolfék pedig a 200 százalékos teljesítmény rendszeresítéséért, illetve fokozásáért harcoltak. Egyre emelkedett a falsor, fogyott a téglá, egyre hosszabb és hosszabb falszakaszon terítették a máltort a két brigád segéd munkásai.

Munkaidő után gyorsan kisámították a két brigád teljesítményét. Közben a 2-es munkahelyről egy fiatal kőműves is átjött és kíváncsian figyelte: vajon hány százalékot értek el a kőművesek? Negyedóra múlva megvolt az eredmény. Buzásék 242 százalékot értek el és 18.900 téglát raktak fel sztahanov-módszerrel. Wolfék teljesítménye 204 százalék volt. A Buza-brigád kőművesei 82, a segéd munkások pedig 59 forintot kerestek fejenként. Wolfék napi keresete 10 forinttal volt kevesebb.

Buza és Wolf brigádvezetők boldogan szorítottak kezét. Mindketten győztek, mert brigádjaik túlteljesítették előző napi eredményüket.

Porcsin János a 2-es munkahely fiatal kőműves brigádvezetője - látva számolást - bejelentette:

- December 1-től brigádommal együtt csatlakozom a versenyhez. Eddigi teljesítményünk 160-170 százalék. Szorgalmasan dolgoztunk, mindig igyekeztünk. Eddig 1200-1300 forintot kerestünk havonta. Mivel magunk terítettük a máltort, sok időt veszítettünk. Látom: sztahanov-módszerrel - ahogy csinálják - könnyebb a munka, magasabb a kereset.

Legújabb bérezés szerint a sztahanov-falazással dolgozó brigádok köbméterenként 1.50 forinttal többet kapnak, mint azok, akik régi módszerrel dolgoznak. December 1-től már három kőműves brigád versenyez tehát a Mogyoródi-uti lakásépítkezésen. Céljuk: sztahanov-módszerrel meggyorsítani a lakások építését, magasabb termelékenységet elérni, amivel együtt jár a több kereset is. /MTI/

ISMÉT SZÁMOS KÖZSÉGBEN, TERMELŐSZÖVETKEZETBEN ÉS GÉPÁLLOMÁSON GYULADT KI A VILLANYFÉNY

i Hbj/He/Bné NL Mr

1953. november 27.

A faluvillamosítás ebben az esztendőben is jelentős mértékben tovább halad. Eddig 36 községben, 55 termelőszövetkezetben, 25 gépállomáson és 83 állami gazdaságban fejezték be a villamosítást. További 15 községben, 2 gépállomáson, 6 állami gazdaságban és 4 termelőszövetkezetben most végzik a szerelési munkákat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1953. november 27. 7 óra — perc

ÚJ, NAGYTELJESÍTMENŰ FOLYAMATOS FESTŐGÉPET HELYEZTEK ÜZEMBE
A SZÉKESFEHÉRVÁRI KOLORIT-GYÁRBAN

vid PE Li P

1953. november 27.

A textilanyagok festésének folyamatossá tételére Gyulay Béla a székesfehérvári Kolorit-gyár főmérnöke olyan gépet szerkesztett, amelybe az egyik végén hengereken megy be a nyersanyag, majd festéken, vegyszereken, mosáson, szárításon és vasa láson megy át és a gép másik végén készanyagként kerül ki. Az ez év májusában benyújtott hatalmas jelentőségű újítás ügyét illetékes szervek gyorsan felülvizsgálták és jóváhagyták. A gép készítését a nyár közepén kezdték meg. A Kolorit gyár műszaki vezetői, szerelői, lakatosai, karbantartói fáradságot nem ismerő munkájának eredményeként a gép gyors ütemben épült és a napokban elkészült.

Az üzembehelyezési ünnepségen Krausz Ferenc, a gyár igazgatója ismertette a gép megszerkesztésének történetét, működését és az üzemeltetésével várható gazdasági megtakarításokat. Előkalkuláció szerint a géppel évente mintegy kétmillió forintot takarítanak meg a népgazdaságnak. Különösen az importanyagok - festékek és vegyszerek - megtakarítása jelentős. Régi festőműhelyükben a munkafolyamatok elszakadtak egymástól és 32 dolgozó átlag 17.000 métert gyártott naponta. Ezzel szemben az új folyamatos festőgépen előre láthatóan 12 dolgozó 24.000 métert gyárthat naponta. Az új gépen jelentősen megjavul a minőség is.

A 31 méter hosszú festőgép minden alkatrészét maga erejéből teremtette elő a gyár. Maguk végezték el a régi festőkádak nagyjavítását, a szükséges csöveket pedig a lakatosok az üzemben szedték össze. Az energetikai részt Wihart József főmechanikus és munkatársai oldották meg. A lelkes üzemi kollektiva minden nehézséget leküzdött, üzembe helyezték a gépet, amelyet Kaszás Ferenc négytagú festőbrigádja szocialista megőrzésre vett át.

Az átadó ünnepségen jutalomban részesítették a gép építésén a legjobb munkát végző dolgozókat. /MTI/

D

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953 november 27

10 50

104 ÁLLATORVOSI LAKÁS ÉPÍTÉSET KEZDIK MEG TAVASSZAL

i Kő/Szné/Hné Ká VE 1953 november 27

Kormányzatunk fokozottan gondoskodik az állatorvosok életkörülményeinek megjavításáról is. Jövő tavasszal az ország 19 megyéjében csaknem 8,5 millió forintos költséggel 104 kétszobás, verandás, összkomfortos állatorvosi lakás építését kezdi meg./MTI/

AZ ÖRMÉNYKUTI ÁLLAMI GAZDASÁG MÉLYSZÁNTÁSBAN IS SEGITI AZ ELMARADT GAZDASÁGOKAT ÉS TSZ-EKET

i Kő/Bné/Hné Ká VE 1953 november 27.

Az örménykuti állami gazdaság 1470 hold mélyszántási tervét az 520 holdas gyapotterület kivételével már november 15-re teljesítette. A gyapot betakarítása után a gyapotföldön is teljes erővel megindult a mélyszántás. A gazdaság a vetőszántást és a vetést is határidő előtt fejezte be, utána a hathatos segítséget nyújtott a munkában elmaradt társgazdaságoknak és termelőszövetkezeteknek, amelyeknek földjein a gazdaság traktorosai összesen 877 normálholdnak megfelelő talajmunkát végeztek. Fogatörővel is kiscigitotték a gazdaságokat és tsz-eket. Most hasonló segítséget nyújtanak a mélyszántásban is. A csabacsüdi és hidasháti állami gazdaságban csaknem 500 holdon végeztek eddig mélyszántást./MTI/

KÉPZŐMŰVÉSZETI ÉLETÜNK Néhány kérdéséről

i -cz/KV/Hné Mi VE 1953 november 27

/ Képzőművészetünk időszerű kérdéseiről a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátunk néhány nyilatkozatot, amelyek egyes problémákkal kapcsolatban vitaindításra alkalmasak. Most Pór Bertalan, kétszeres Kossuth-díjas festőművész nyilatkozatát közöljük, legközelebb pedig Beck András Kossuth-díjas szobrászművész nyilatkozatára kerül sor./

Pór Bertalan nyilatkozata

- Időszerű képzőművészeti kérdésekről nem beszélhetünk anélkül, hogy valamilyen formában vissza ne emlékezzünk a múltra.
/folvt.köv./

/Képzőművészeti életünk...1.folyt./ i -cz/KV/Hné Mi VE

Valamikor kongottak az ürességtől a kiállítási termek, ma nagy és egyre nagyobb tömegek tartják számon és figyelik munkánkat. A kisebb-nagyobb kiállításokat tízezrek, sőt százezrek látogatják. Örvendetes ez, de óriási feladatokat is ró ránk. Nevelni, tanítani kell a művészetünk iránt érdeklődő tömegeket és művészetpolitikánkban helyet kell, hogy kapjon az egyes dolgozók képzőművészeti igényeinek felkeltése, fejlesztése és kielégítése. Ezek a kérdések egyébként a kormányprogram tükrében már nyilvánvalóak, feladatainkat már tudjuk, csak még nem tisztáztuk eléggé, hogyan oldjuk meg azokat. Az tény, hogy a kormányprogram megvalósításával jelentkező új igények kielégítésére egyre több és változatosabb műalkotás szükséges, a művészi alkotótevékenységnek egyre inkább a dolgozók mindennapi életéből, élményiből kell kiindulnia. Mindez művészeti életünkben az új problémákat olyan sokrétűen veti fel, hogy a megoldás nem képzelhető el szabad, termékeny vita nélkül.

- Persze arra nincs mód, hogy valamennyi kérdésben kifejtsem most az álláspontomat, de ez nem is baj. Inkább csak érinteni fogok néhány kérdést, talán nem is a leglényegesebbeket, de mindenesetre olyanokat, amelyeknek tisztázására szerintem feltétlenül szükség van. Kezdem talán ott, hogy azok a hibák, amelyeket a Központi Vezetőség júniusi határozata és a kormányprogram feltárt, művészeti életünkben is jelentkeztek. Ezeket a hibákat tükrözték a különféle megbízatások, állami megrendelések vagy pályázatok. Részben ennek hatására, részben pedig azért, mert mi, művészek nem tisztáztuk eléggé saját problémáinkat, az utóbbi időben a képzőművészeti alkotások nagyrészt bizonyos egyformaság jellemezte. Művészeink nem alakítottak ki önálló művészi felfogást, stílust és ennek eredményeként a kiállításokon szinte alig lehetett az egyik művész alkotását a másiktól megkülönböztetni, hiszen sok mű nem tükrözötte alkotójának egyéni stílusát, karakterét. A szocialista realizmus ürügye alatt egyes művészek fantáziátlanul csak másolták a természetet, az építés egyes mozzanataiban nem a lényegét ábrázolták, hanem lélek nélküli színes fotografiát adtak. A hiba egyaránt jelentkezett a felületes témakeresésben és a kidolgozásban. Nagyon veszélyes volt ez, hiszen az érettebb művészek hibái még szemtünőbbben jelentkeztek a fiataloknál. A diplomamunkák készítői, a most induló fiatalok az elmúlt években nagy általánosságban csak a munka külsőségeit ábrázolták, belső tartalom nélkül. Nem merték az életet változatosan bemutatni.

/folyt.köv./

/Képzőművészeti életünk...2.folyt/ i -cz/KV/Hné Mi VE

Azt gondolták talán, hogyha nem okvetlenül, mondjuk egy vasöntőműhely belső életét festik, akkor már "eltávolodtak" az élettől. A kormányprogramm ezen a téren is utmutatást adott nekünk. E kérdések tisztázásához nagy segítséget jelentettek az elmúlt év őszén a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusán elhangzott be-
szédek. A mi viszonyainkra alkalmazva a feladatok megoldásához, konkrét utmutatásokat adtak a párt- és kormányhatározatok. Mindezek eredményei már jelentkoznak. A fiataloknál maradván... örvendete-
sen tapasztalhatjuk, hogy ifju művészeink diplomamunkáuk témáit már merészebben válogatják meg: Egyik tanítványom például egy munkáscsaládot ábrázol otthonában. A képen az anya egy 8-10 hónapos babát öltöztet, annak éppen az ingét huzza le, mellette egy mosdótál, ahol majd fürdik a kicsi, mielőtt a tiszta ruha rákerül. Egy másik tanítványom arcképet fest diplomamunkaként, egy harmadik vonataton utazó embereket, akik egy fiatal szabadságos katona élményeit hallgatják.

- En hiszem és vallom, hogy nagyon kellene ezek a témák, a mindennapi élet apró mozzanatai, a körülöttünk élő embereket megörökítő témák, csak addig nem nagyon mertünk hozzányulni ilyenekhez. Nem azért, mintha valaki ezt megtiltotta volna, csak azért, mert nem tisztáztuk magunkban, egymás között a művészet feladatait és úgy gondoltuk, hogy ilyen témák feldolgozása életünk mai szakaszában nem döntő probléma.

- Es még egy kérdés, amit én nagyon fontosnak tartok és amiről addig szinte még beszélni sem mertek nyilvánosan a magyar művészkörökben. A Szabad Művészt logotóbbi száma ugyan érintette már, miért nem festjük meg a magyar lány és asszony szépségét, miért nem festjük meg szép munkás és parasztfiataljainkat? Még továbbmegyok egy lépéssel, miért nem foglalkozunk művészetünkben a női és a férfi-test szépségével? Ha törődünk testünk épségével, ezt az ép testet miért nem festjük meg, akár nőről, akár férfiről legyen szó. Az akt kérdését nem lehet elintézni úgy, hogy nem beszélünk róla. Vitassuk meg! Régi nagy mesterek alkotásából tudjuk, milyen volt az elmúlt korok szépségideálja, - a mi szépségideálunkról hogyan szerez tudomást az utokor, ha mi, művészek nem örökítjük azt meg. Szerintem a szép test ábrázolásának nemcsak művészi szépsége, hanem komoly nevelő hatása is van. A szép látása örömet ad, a szép látása arra tanít mindenkit, hogy igyekezzon ahhoz hasonló lenni, sportoljon, védje, ápolja, erősitse testét.

/folyt.köv./

Ko

MTI BELFOLDI HIREK

B 17. kiadás

1953 november 27

11

óra 25 perc

/Képzőművészeti életünk....3.folyt/ i -cz/KV/Hné M. VE

Ez a véleményem és ezt magánbeszélgetések során sokszor kifejtettem már a kormányprogram előtti időkben is. Az akt festését és az ilyen alkotások kiállítását nemcsak lehetséges, hanem szükséges dolognak tartom. És ha valakinek más véleménye van arról, szeretném, ha hangot adna róla, hogy vitatkozni tudjunk, hogy megtaláljuk az igazságot.

- Mit mondjak még? Talán röviden csak annyit, hogy az eddiginél sokkal, de sokkal jobban meg kell becsülnünk hagyományainkat. A mesterségbeli tudást és a témák helyes meglátását egyaránt meg kell tanulni nagyjainktól, mert csak abban az esetben tudjuk visszaadni életünk minden szépségét, lényegét és értelmét. Bevallom, magam is úgy érzem, hogy a szocializmus építésének szépségét, értelmét, lényegét még nem tudom úgy ábrázolni, mint ahogy azt a mindennél nagyszerűbb téma megkívánja. Állandóan foglalkozom azonban ezzel a kérdéssel elméletben, és művészi munkám során igyekszem az elméletben tanultakat gyakorlatilag is megvalósítani. Úgy érzem, hogy eddigi munkám mégsem volt egészen hiábavalo.
/MTI/

A BEKÉS-MEGYEI GÉPÁLLOMÁSOK NOVEMBER 25-IG 103 SZÁZALEKRA TELJESÍTETTÉK ŐSZI TERVÜKT

i Vid Hné Ká M 1953 november 27

A Békés-megyei gépállomások traktorosai a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 36. évfordulója tiszteletére indított versenyben országos viszonylatban is a legjobbak közé kerültek. November 25-ig, a határidő lejártá előt 5 nappal, őszi tervüket 103 százalékra teljesítették. Ezen belül mélyszántási tervükkel 108.4 százaléknál tartanak.
/MTI/

A TERMELŐSZÖVETKEZETI TAGSÁG ES A VEZETŐSEG FORDITSON NAGYOBB GONDOT AZ ELLENŐRZESRE - A HODÁSZI "UTTÖRŐ"TSZ ZÁRSÁMADO KOZGYÜLESE

i Vid Hné Ká M 1953 november 27.

Kemény munkában eltöltött, de eredményekben gazdag évet zártak a hodászi "Uttörő" termelőszövetkezetben. A zárszámadásra összegyűlt tagok elégedetten vették tudomásul, hogy egy munkacsoport között közel öt kiló kenyérgabonát, két kiló takarmányt és hat forint . tiz fillér készpénzt osztottak.
/folyt.köv./ Ko

MTI BELFÖLDI HIREK.

B 18. kiadás

1953 november 27

12 óra 35 perc

/A termelőszövetkezeti, ...folyt./i Vid Hné Ká M

Id. Soltész Andrásnak, aki fiával együtt 632 munkaegységet szorított, komoly gondot okozott a sok természetbeni járandóság hazaszállítása és elhelyezése.

A közgyűlésen a tagok örömmel és elismeréssel beszélték az elért eredményekről, de mindez nem feledtette velük az elkövetett hibákat. Több felszólaló javasolta, hogy jövőre a vezetőség bátrabban alkalmazza az idén is jól bevált agrotechnikai módszereket. 27 holdas buzatáblájuk, amelyen kereszt sorosan vetettek és fejtrágyáztak, 16 názsát adott holdanként. Jó eredménnyel járt a kukorica négyszeri kapálása is.

Vörös Miklós erre, beszélt, hogyan történt a munkaegység-higitás a gyümölcstermesztő brigádnál. A brigád minden munkát idejében elvégzett, 18 vagon almát szüreteltek le; azonban a munkaegységeket nem irták be rendszeresen. Utólag pedig, hogy mindenki "jól járjon", tetszés szerint irták be - jóval többet, mint amennyit tényleg teljesítettek. A tagok csak a munkaegység növelésére törekedtek, s nem gondoltak arra, hogy kevesebb lesz az értéke. Ugyanakkor sokan jutottak jogtalan jövedelemhez.

- A jövőben nem szabad hasonló eseteknek előfordulniuk - hívta fel a vezetőség figyelmét Vörös Miklós. A vezetőségnek és a tagságnak sokkal nagyobb gondja legyen az ellenőrzésre.
/MTI/

SZÉPEN BOKROSODÓ BUZATÁBLAK, BEVETETT TARTALÉKTERÜLETEK BIZONYÍTTJÁK A SOMOGYI - MEGYEI MIKE KÖZSÉG DOLGOZÓ PARASZTJAINAK FOKOZÓDÓ TERMELÉSI KEDVÉT

i Vid Hné Ká VE 1953 november 27

A Somogyi Megyei Mike község a nagyatádi járás legjobbjai közé tartozik. Elsőnek végzett az őszi kalászosok vetésével, s a zöldelő, szépen bokrosodó buza, rezs és ősziárpa-parcellák között, mélyszántott területek tanuskodnak a miki gazdák szorgalmas munkájáról.

/folyt.köv./

Kü

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1953 november 27

12 óra 40 perc

/Szépen bekrosodó....folyt/ i Vid Hné Ká VE

A kormányprogramm után megjelent rendeletek fokozták a mikelek kedvét a gazdálkodáshoz. A falu ötezerholdas határában 397 hold állami tartalékterület/bérbevételének kedvező feltételei arra készítették a gazdákat, hogy az utolsó holdig hasznosítsák. ^{hevert kihasználtnak.} Az idei bő termés és a tartalékterületek

Nok Vendel középparaszt például 10 hold tartalékterületet vett bérbe s ebből négyet ősziekkel be is vetett. Kiszámitotta, hogy az időben végzett jó munkával, a beadási kötelezettség figyelembevételével jövőre közepes termés esetén is háromszor annyi terményt értékesíthet majd szabadpiacon, mint az idén. Komlai Antal szintén 10 holdat vett ki és ebből öt holdra édescsillagfürt termelésére szerződést is kötött. Ő a silóépítési lehetőséget is kihasználta: tíz köbméter silót épített s erre 1400 forint hitelt kapott.

A mikei dolgozó parasztek közel százmázsa műtrágya felhasználásával is növelik majd a jövő évi termést. Nem egy olyan gazda van a faluban, mint Németh Pál nyolcholdas, aki 1951-ben leadta földjét, most visszakérte és állat-, gazdasági felszerelés vásárlására 2000 forint állami hitelt vett fel.

Mike a begyűjtésben is példát mutat a megye többi községeinek. Tej kivételével mindenből teljesítették az állam iránti kötelezettségüket./MTI/

A BORSODI SZÉNÁNYASZATI TRÖSZT DOLGOZÓI BEHOZZAK ELMARADÁSUKAT

Vid Hné NL VE 1953 november 27.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt vállalatának és üzemeinek vezetői és élenjáró sztahanovistái csütörtökön délután Sajószentpéteren megbeszélték a tröszt súlyos elmaradásának okait, azok kiküszöbölésének módját és a tervteljesítés módszereit. Csillag József, a tröszt főmérnöke beszámolójában rámutatott arra, hogy az elmaradás legfontosabb oka a produktív és inproduktív létszámarány helytelensége, valamint a produktív teljesítmény csökkenése. Hangsúlyozta, hogy a borsodi széntröszt eddig esedékes 86.9 százalékos tervteljesítése az egész ország szénellátását nagymértékben veszélyezteteti. Bejelentette, hogy az Ozdi Szénbányászati Tröszt dolgozóinak kihívására méltó módon válaszolnak azzal, hogy decemberi tervüket nemcsak maradéktalanul teljesítik, de túlszárnyalják.

/folyt.köv./ K0

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953 november 27

12 óra 50 perc

/A Borsodi Szénbányászati Tröszt...folyt/ Vid Hné NL VE

A felszólalók számos anyagellátási hiányosságot soroltak fel, amelyekre orvoslást kértek. Igéretet tettek, hogy törlesztik adósságukat és teljesítik népgazdaságunkkal szembeni kötelességüket.

Burkas Sándor omospusztai sztahanovista brigádvezető felhívással fordult a borsodi tröszt brigádvezetőihez a terv teljesítésére. Kárpáti Lóránt sajkazai főmérnök vállalkozói frontmesterei nevében elfogadta a kihívást, majd Restás Dezső szakszervezeti területi bizottsági elnök bejelentette, hogy a legényszállókon kifejlesztik a kulturális életet, minden szálláson kulturszobát létesítenek és azt megfelelően felszerelik és berendezik. Felszólalt az értekezleten Bese Vilmos, a szénbányászati igazgatóság vezetője. Hangsúlyozta, hogy a kormány hathatósan segíti a bányászokat és az átmeneti hiányosságokat felszámolja. Válaszul most arról van szó, hogy szénbányászaink teljesítsék népgazdaságunkkal szemben feladatukat, adjanak elégedő szentet! /MTI/

HAJDU MEGYE LEGNAGYOBB GÉPÁLLOMASA FELKÉSZÜLT A GÉPJAVÍTÁSRA

i Vid Hné Ká M 1953 november 27

Azokon a gépállomásokon, ahol tanultak az ideo tapasztalatokból, alaposan felkészülnek a téli gépjavításra. Hajdu megye legnagyobb gépállomásának, a debreceninek 69 erőgépe van. Az őszi munkák idején olyan sok volt a műszaki hibák miatt történt gépkiesés, hogy a 69 gép közül csak 50 dolgozott rendszeresen. Ez megmutatkozik a tervteljesítésben is: csaknem 4000 hold mélyszántással maradtak el. A felkészülés most már alaposabb. Hét erőgépük nagyjavítását most végzik a debreceni gépjavitó vállalatnál, a gépállomáson pedig négy szerelőbrigád dolgozik. Eddig hat cséplőgépet, négy aratógépet, egy kukoricamorzsolót és három tárcsát javítottak ki. Rövidesen a többi 14 javítóbrigád is megkezdí a munkát. Idén az erőgép - és kombájn javításánál új módszert alkalmaznak: a gépet a felelős traktorvezetővel közösen javítja a körzeti mechanikus és brigádvezető. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1953. november 27.

13 óra 35 perc

JAVUL A MINŐSÉG A DIÓSGYŐRI MARTINBAN

Vid Gy Kl NL M 1953. november 27.

A Lenin Kohászati Művek Martin-üzemében ez év első felében a programeltérés még átlagosan 12.5 százalék volt. A programeltérés hónapról-hónapra csökkent és novemberben eddig csak 6.1 százalékkal tértek el az előirástól. A diósgyőriek ezzel az eredménnyel sinosenek megelégedve. Tovább folytatják harcukat a program szerinti gyártásért.

Az első félévben még átlagosan 5.43 százalékos selejttel dolgoztak. Novemberben 26-ig a selejtet 3.69 százalékra csökkentették. A programtartás és a selejtesökkentés terén elért eredményeiket a technológiai figyelem megszigorításának köszönhetik.

A minőségért folytatott küzdelemben a VIII-as számú, Kossuth-kemence kollektívája jár az élen. Ugyancsak jó eredményt ért el az I-es számú, Május 1. kemence kollektívája is. Az adagok berakásánál, kikészítésénél pontosan betartották a műszaki előírásokat és a lelkiismeretes munkának meg is lett az eredménye. A VIII-as számú kemence novemberben már hatvenhatszor teljesítette pontosan a tervét és program szerinti acélt ad népgazdaságunknak. Az acélgyártók gondos munkája nyomán a diósgyőri Martinban javul a minőség. /MTI/

ÚJ VITAMINKÉSZÍTMÉNY AZ ÁLLATOK HÍZTALÁSÁRA

i Kö/B/Gy Ká No P 1953. november 27.

A legújabb kutatások eredményei szerint jelentősen fokozhatjuk a sertések és baromfiak súlygyarapodását, ha az állatokkal elegendő B₁₂-vitamint, etetnek. A nemrég felfedezett B₁₂-vitamint, másnéven kobalamint embergyógyászatban a vészes vérszegénység gyógyítására használják. Az új gyógyszert Magyarországon is gyártják. A gyógyszeripari anyag előállítása azonban túl költséges és ezért teljes mennyiségben embergyógyászati célra használják fel. Így a kobalamin széleskörű alkalmazására az állattenyésztésben nem kerülhetett sor.

Kállai László és Kralovicsky Pál, az Állattenyésztési Kutatóintézet munkatársai, valamint Pál Miklós, az Állati-fehérje Takarmányokat Előállító Vállalat dolgozója olyan biológiai és vegyi eljárást kísérletezett ki, amellyel olcsón és kellő mennyiségben rendelkezésre álló melléktermékekből elegendő tisztaságú kobalamin-tartalmú készítményt tudnak előállítani. Ezzel lehetővé vált, hogy a B₁₂-vitamint az állattenyésztésben is széles körben alkalmazzák.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1953. november 27. 13 óra 46 perc

/Uj vitaminkészítmény...folyt/ i K: /B/Gy Ká No P

A poralakban előállított új készítménnyel végzett előzetes kísérletek eredménye igen biztató: alig 1 százalékban a sertések napi takarmányába keverve ugyanolyan mennyiségű takarmányból átlag 10 százalékos többlet súlygyarapodást értek el.

A jó eredmények alapján az új készítmények gyártása rövidesen megindul. /MTI/

450 VAGON TÜZIFA TERVEN FELÜL A VAS MEGYEI ERDŐGAZDASÁGOKBÓL

i Vid Ká Gy No P 1953. november 27.

A Vas megyei erdőgazdaságok november elején teljesítették az őszi erdőszítési tervet: 1800 hektáron ültették el a fűszereket. Terven felül még ebben az évben további 80 hektáron telepítettek erdőt.

A tűzifaértékesítés éves tervének is eleget tettek az erdőgazdaságok dolgozói. Felajánlották, hogy év végéig 450 vagon tűzifát szállítanak terven felül a dolgozók téli tüzelőellátásának kielégítésére. A vállalt 450 vagonból eddig 180 vagonnal már elszállították. /MTI/

GYŐRI LAJOSNÉ SZENTLŐRINCI PARASZTASSZONY - A BEGYŰJTÉS PÉLDAADÓJA

Vid KE Gy No P 1953. november 27.

Győri Lajosné dolgozó parasztaasszonyt nemcsak arról ismerik a Baranya megyei Szentlőrinc községben, hogy mindig első a vetésben, a növényápolásban, hanem arról is, hogy beadási kötelezettségét nyomban a betakarítás után teljesíti.

Idén sem volt másként. Telt a gazdag aratásból. Kenyér- gabonából, kukoricából az átlagosnál jóval nagyobb termést ért el, négyszáz négyszögöl burgonyatáblájáról pedig 80 zsákkal takarított be. Szedés után első utja a begyűjtőhelyre vezetett, s a község lakói a versenytáblán csakhamar olvashatták, hogy Győri Lajosné kapásokból is száz százalékgig eleget tett beadási kötelességének.

Győriné, az egykori kulákeseléd nem elégedett meg ennyivel. Mint tanácsos és népnevelő, sokszor elbeszélgetett asszonytársaival, hogy meggyőzze őket a soronlévő munkák, a begyűjtés fontosságáról.

/Folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953. november 27.

13 óra 15 per

/Győri Lajosné...folyt./ Vid KE/Gy No P

Győriné terményoserével, ötlettel, tanácsal segítette az utcájabeli nyolc családot. Két család késedelmeskedett a burgonyabandással. "Tavaly nem volt vetőmag, nincs jó termésünk" - ezzel magyarázkodtak. Győri Lajosné azonban hamar megtalálta a megoldás módját. Megigérte két szomszédjának: ha mindenből teljesítik a beadást, ad a bőtermő burgonyájából vetőmagot, hogy jövőre már ők is hasonló jó termést takaríthassanak be. Ez használt. Másnap Győri Lajosné büszkén jelentette, hogy utcája mindenből becsülettel eléget tett hazafias kötelességének./MTI/

KONFERENCIA A TÖMEGZENE IDŐSZERŰ KÉRDÉSEIRŐL

k Tom Gy Mi P 1953. november 27.

A Népművészeti Intézetben november 28-án és 29-én a tömegzene-mozgalom vezető szakemberei, a tanácsok és szakszervezetek kulturális konferenciára jönnek össze, amelyen megbeszélik a II. Magyar Zenei Hét tömegzenére vonatkozó tanulságait, valamint a kormányprogram szellemében rájuk váró időszerű feladatokat./MTI/

ZALA MEGYÉBEN EDDIG KÖZEL 400 CSOPORT ÉS 70 EGYÉNI SZEREPLŐ NEVEZETT A JÁRÁSI KULTURVERSENYRE

i Vid -cz/KV/Gy Mi P 1953. november 27.

Zala megyében igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a járási kulturverseny iránt. A versenyre val mennyi állami gazdaság, gépállomás és termelőszövetkezet kulturcsoportja benevezett. Közel 400 kulturcsoport és 70 egyéni szereplő jelentette be eddig, hogy részt akar venni a versenyen. A megye járásai közül a zalaegerszegi járásban nyilvánul meg legnagyobb érdeklődés a kulturális munkások nagy erőpróbája iránt. Ebből a járásból 114 kulturcsoport és 23 egyéni szereplő vesz részt a versenyen./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1953. november 27. 13 óra 10 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti november 27-én,
péntek délben:

Párás, több helyen ködös idő

Közép- és Kelet-Európában változatlanul a sarkvidéki eredetű hideg levegő van uralkodva. A Don és a Volga a só folyásánál napközben is mínusz 14- mínusz 18 fokban fagyok vannak. Ezzel szemben az Atlanti-óceán felől előnyomuló enyhébb légtömegek Franciaország fölé érkeztek, s ott ma éjszaka az előző naphoz képest 3-4 fokkal magasabb értékeket észleltek. Hazánkban csütörtökön a délelőtti órákban többfelé párás, ködös volt az idő, elsősorban a keleti megyékben. A hőmérséklet napközben országszerte plusz 1 - plusz 3 fokig emelkedett. Ma hajnalban a nyugati megyékben mínusz 6 - mínusz 9, máshol mínusz 10 - mínusz 12 fokra hűlt le ismét a levegő. A talajközeli rétegekben Turkeven mínusz 16, Nagykanizsán és Debrecenben mínusz 15 fokot mértek. Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 2.6 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 16.5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 778 mm, mérsékelt szél irányú.

Várható időjárás szombat estig: Párás, több helyen ködös idő. Nyugat felől lassu felhősödés. Mérsékelt déli-délnyugati szél. A hideg idő tovább tart. Távolabbi kilátások: a hideg fokozatosan enyhül. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szombaton reggel nyugaton mínusz 5 - mínusz 8, másutt mínusz 8 - mínusz 11. Délben mínusz 1 - plusz 2 fok között.

x x x

M A fűtés alapjául szolgáló várható napi középhőmérséklet szombaton mínusz 1 - mínusz 4 fok között lesz./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953 november 27.

13 óraspero

KALAZNÓN A TANÁCSSTAGOK PÉLDAMUTATÁSÁT KÖVETIK A DOLGOZÓ PARASZTOK A BEADÁSBAN

Vid KE/Gy No P 1953. november 27.

A Tolna megyei Kalaznó község dolgozó parasztsága az elmúlt évben is az elsők között teljesítette beadási kötelezettségét. A kalaznói gazdák féltve őrzik falujuk becsületét, s ebben az évben is kitettek magukért. Kenyérgabona és kapásnövény beadási kötelezettségüket 100 százalékon felül teljesítették, de nem akarnak elmaradni az állati termékek begyűjtésében sem: szarvasmarha előírányzatukból már csak néhány százaléka hátrálék, s eredményes a tojásbegyűjtés is. A héten három mázsa tojást vittek a begyűjtőhelyre.

- Nálunk azért jók az eredmények - mondja Balázs Jánosné, a község vb. titkára - mert 21 tanácstagunkat szeretik a községben. Jó példával járnak elől, ők tettek elsőnek eleget beadásuknak, s házról-házra járva elbeszélgetnek a gazdákkal.

Kalaznón egyedül a sertésbegyűjtésben mutatkozik elmaradás. A héten a tanácstagok ennek a begyűjtését szorgalmazzák. A gazdákkal megbeszélve ütemtervet készítettek a sertésbeadásra, s az eddigi számítások azt mutatják, hogy december második felében a község mindenből 100 százalékra teljesíti beadási előírányzatát.
/MTI/

MEGKEZDTEK A TÉLI GÉPJAVÍTÁST A DÉGI GÉPÁLLOMÁS KÉT ÚJ GÉPJAVÍTÓ MŰHELYÉBEN

i Vid Ká Gy No P 1953. november 27.

Fejér megye gépállomásai a téli gépjavításra ötszáz-ezer forint beruházást kaptak. Már november elejétől rendelkezésükre állnak a szükséges anyagok, hogy a javítóbrigádok meleg, jól felszerelt műhelyekben minőségileg kifogástalanul kijavítsák a gépeket.

A dégi gépállomás két új gépjavitóműhelyt épített. Mindkettőben szerdán kezdték meg a munkát. A cséplőgépjavitó műhelyben - a többi között - emelőcsigasort építettek be. A nehezebb alkatrészeket így a két szerelő az egyébként szükséges 6-8 segédmunkás nélkül mozgathatja. 44 cséplőgépük kijavításánál ezzel 712 munkaórát takarítanak meg. A műhelybe gyalu- és fűrészgépet is szereltek.

A dégi gépállomás mellett a fehérvárosurgói, rácalmási, váli és abai gépállomás is új javítóműhelyek és szinek építésével, s a meglévők kibővítésével meleg, fedett munkahelyeket biztosított dolgozóinak a téli gépjavitásokhoz.
/MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953. november 27.

14 óra 15 perc

ZÁRSZÁMADÁS A BALATONFÜREDI "JÓKAI" TERMELŐSZÖVETKEZETBEN - A TERMÉSZET-
BENIVEL EGYÜTT 80 FORINT JUTOTT EGY MUNKAEGYSÉGRE

Vid KE/Gy No P 1953. november 27.

Csütörtök este Balatonfüreden a kulturház terme zsúfólásig megtelt a "Jókai" termelőszövetkezet tagjaival és egyéni legdolgozó parasztokkal.

Miskei István, a szövetkezet elnöke ismertette egyéves munkájuk szép eredményeit. Elmondotta, hogy idén a tagságnak gabonából és kapásból kétszerannyi jutott, mint tavaly, borból pedig háromszoros az arány. Pénzből 8 forintra esett több egy munkaegységre, mint az elmúlt évben. Idén egy munkaegységre - a természetbenivel együtt - 80 forint jutott.

Mikus Sándor harmadmagával 700 munkaegységet szerzett. Így nem egész tíz hónap alatt a természetbenivel együtt 56.000 forintot keresett. Nemcsak Mikuséknak jutott ilyen szép jövedelem, hanem a termelőszövetkezet többi tagjának is. Az évi jövedelem családonként meghaladja a 40.000 forintot.

A szép haszon egyik alapja az volt, hogy idén már több nő is dolgozott a termelőszövetkezetben, s nagyszerűen megállták a helyüket. Bécsi Dezsőné például 202 munkaegységet szerzett munkájával. A 13 tagból álló női munkacsoport többi tagja sem sokkal maradt el Bécsinétől mögött. Külön csoportban versenyeztek a férfikkal, s a verseny mindig nagyot lendített egy-egy sürgős munkánál.

A jó munkaszervezés mellett nem feledkeztek meg a helyes agrotechnikai módszerek alkalmazásáról sem. Keresetsoros árpa- és búzavetésükön átlagosan egy-másfél mázsával termelt több. Holdanként 20-22 hektoliter bortehermet értékel, majdnem még egyszer annyit, mint a múlt esztendőben.

A tagság a jó eredmények után tovább fejleszti szövetkezetét. Jövő évben kulturtermet, továbbá 60 férőhelyes istállót és egy 500-as baromfiólat építenek. Az építkezéshez szükséges kő és murva kitermelését már megkezdték a határukban lévő nagymezői kőbányában.

A "Jókai" termelőszövetkezet zárszámadásán a község egyéni legdolgozó parasztjai közül Nagy Lajos kertész 4 tagu családjával kérte felvételét. Rajta kívül csütörtökön este további három taggal erősödött a "Jókai" termelőszövetkezet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953 november 27.

15 óra 50 perc

TÖBB MINT 25.000 NÉZO LÁTTA MÁR AZ ÚJ ÉVADBAN A KECSKEMÉTI KATONA JÓZSEF SZÍNHÁZ TÁJELŐADÁSAIT

i Vid -oz/HM/Gy Mi P 1953. november 27.

A kecskeméti Katona József Színház a napokban tartotta Kiskunhalason 700-ik tájelőadását. A színház művészei az államosítás, 1949 októbere óta több mint 70.000 kilométer utat tettek meg és elvitték a színházi kultúrát Bács-megye legtávolabbi részébe is. 1949-ben még csak egy nyitott teherautóval járták a tájelőadások szereplői a megyét és sokszor pajtákban, csűrökben, szinpad nélkül, petróleumlámpák fénye mellett játszottak. Első tájelőadásukat egy ablak nélküli magtárban tartották Tiszakécskén. Ma kényelmes Ikarus autóbusz szállítja a színház művészeit a tájelőadásokra, amelyeket a legtöbb helyen ragyogóan felszerelt, villanyfényben uszó kulturoththonban tartanak meg. Az első időkben a színház művészeinek a diszitési, világítási munkákat is el kellett végezniük, ma külön diszletezők, öltöztetők, világosítók utaznak velük. Az előadásokat a falvak dolgozói megszerették, a látogatók száma állandóan növekszik. 1949-ben még mindössze 100-150 nézője volt egy-egy előadásnak, ma ez a szám a 400-700 között mozog. A kecskeméti Katona József Színház művészei most még sürűbben keresik fel a községeket. Az elmúlt hetekben 16 új községet kapcsoltak be állandó körútjukba és még ebben az évben további tíz olyan községben tartanak előadást, ahová eddig nem jutottak el. Az új színházi évadban már mintegy félszáz tájelőadást tartottak és ezeket az előadásokat több mint 25.000 érdeklődő tekintette meg./MTI/

A DIÓSGYÖRI MARTA -BANYA DOLGOZÓI PÉNTEKEN BEFEJEZTÉK ÉVES TERVÜKET

i Vid Hbj/SzE/Iné NL Mr 1953 november 27.

A diósgyöri Márta-bánya dolgozói pénteken reggel értesültek arról, hogy csupán néhány vagon szén hiányzik éves tervük befejezéséhez. Nagy lendülettel láttak munkához és délelőtt 11 óra körül felszínre küldték az éves terv befejezését jelentő utolsó csille szenet is.

Az üzemvezetés mindhárom műszak dolgozóit megvendégelte, a bányászzenekar vidám indulókkal köszöntötte a szén-csata derék hőseit. A Márta-bányások megfogadták, hogy ez év végéig még 12.000 tonna szenet adnak a népgazdaságnak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953 november 27

óra 55 perc

AZ URKUTI ÉRCBÁNYÁSZOK BEFEJEZTÉK ÉVES TERVÜKET

i Vid Hbj/KV/Hné NL P 1953 november 27

Az urkuti ércbányászok jelentős segítséget kaptak kormányzatunktól munkájuk megkönnyítésére, így például egy új kanalas rakodógépet, 25 vízöblítéses furogépet és szállítószalagokat.

A bánya korszerűsítése után 25-30 százalékkal megnövekedett a bányászok átlagteljesítménye. Olyan nagyszerű eredmények születtek, mint Lincz Ferenc, Busznyák József, vagy Forintcs Lajos 150 százalék feletti tervteljesítése. Az urkuti ércbányászok büszkén jelentették, hogy a sütörtökön este befejezték éves tervüket és az év hátralévő részében 8000 tonna elsőosztályú mosott ércet adnak terven felül./MTI/

TÖBB ÉS JOBB GÉP KÉSZÜL A MOSONMAGYARÓVÁRI MEZŐGAZDASÁGI GÉPGYÁR-
BAN

Vid Hné NL Mr 1953 november 27

A Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyárban ebben a hónapban körülbelül kétszerannyi gép készül el, mint októberben. Például vetőgépből 290 darabot gyártanak. Decemberre is biztosították a feltételeket ahhoz, hogy a havi tervet újabb 20-25 százalékkal túlteljesítsék és ezzel az éveleji elmaradást részben behozzák.

A minőség terén különösen jelentős a javulás a vetőgépnél, nemcsak azért, mert jobb az anyagellátás, hanem azért is, mert fokozottabb az ellenőrzés. Szeptemberig ugyanis még az volt a helyzet, hogy a gyártott vetőgépek erősen pazarolták a vetőmagot. Apró magvakból, mint lóhere vagy kölesmagból 46 kiló helyett 60 kiló is kellett egy holdra, a kenyérmagvakból pedig 56 kiló helyett 70-75 kilót fogyasztott a vetőgép az egyenetlen működés miatt. Ezt a hibát teljesen megszüntették./MTI/

EREDMÉNYES SPORTMŰSZAK BORSODNÁDASDON

Vid Hné NL P 1953 november 27

M A magyar labdarugók ragyogó angliai győzelme fellelkesítette a Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozóit is. Elhatározták, hogy ezt a világraszóló sporteseményt a termelésben elért eredményekkel köszöntik. A csütörtöki műszakon különösen a DISz-brigádok törtek az élre. A hengerműben például valamennyi DISz-brigád magasan túlszárnyalta a tervelőirányzatát./MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 29. kiadás

1953 november 27

16 óra / perc

CSONGRÁD MEGYE ÉRTELMI SÉGI DOLGOZÓI BARÁTI TALÁLKOZÓKON BESZÉLIK
MEG A BÉKEHARCCAL KAPCSOLATOS TENNIVALÓKAT

i Vid -cz/Tr/Hné Mi M 1953 november 27

Csongrád megye értelmiségi dolgozói, akik munkájukkal eddig is tevékenyen résztvettek a békeharcban, úgy gondolták nem elég, ha csak munkahelyükön hallatják hangjukat, hanem a tanterem, kutatóintézet, az üzem, vagy a műterem falain kívül is beszélniük kell a béke megvédésének kérdéséről. Ezért alakították meg néhány héttel ezelőtt a megyei békebizottság mellett működő kulturális bizottságot, amelynek tagjai a megye legkiválóbb értelmiségi békeharcosaiból kerülnek ki. A bizottság elnökéül Szőkefalvi Nagy Béla Kossuth-díjast az Akadémia levelező tagját, titkárul Osváth Béla hőmezővásárhelyi tanárt választották. Az alakuló gyűlésen a többi között elhatározták, hogy sokkal nagyobb segítséget nyújtanak az eddiginél a megye egyébként élénk kulturális életében a képzőművészet fejlődéséhez. Rövidesen baráti találkozót rendeznek Winkler László festőművész, főiskolai tanár műtermében, itt megvitatják az egyik szegedi festőművész legújabb képeinek eszei mondanivalóját. Ezzel is segítik a művészeket, hogy műveikben még kifejezőbben domboríthassák ki a béke megvédésének gondolatát.

Ugyanakkor tervbevétték, hogy a megye más városaiban is tartanak baráti béketalálkozókat. Ennek jegyében jöttek össze az elmúlt napokban Szentesen a város és járás orvosai, mintegy negyvenen. A házigazda szerepét Székely Alfréd főorvos töltötte be és baráti megbeszélés keretében megvitatták az orvosok feladatait. A vitát Havas András, az Akadémia levelező tagja vezette. A jogászok Szegeden tartottak baráti találkozót, ahol Perbiró József egyetemi tanár volt a házigazda. Itt Buza László akadémikus előadása alapján arról beszélgettek, milyen szerepe van a jognak a béke szolgálatában. A kialakult vita során különösen sok szó esett a német békeszerződés megkötésének szükségességéről és a Szovjetunió béketörekvéseinek hatásáról a nemzetközi jogszabályok megalkotására./MTI/

B 30. kiadás

1953 november 27

16 óra 05 perc

ORSZÁGOS KISIPARI SZÖVETSÉG EXPORTKIÁLLITÁSA A VÁROSLIGETI "ROMÁN" PAVILONBAN

t -ri/B/Hné KL Mr

1953 november 27

"Szilárdítsuk meg külföldön a magyar kézműipar hírnevét kiváló minőségű kisipari szövetségi termékekkel". Ez a jelszó disziti az Országos Kisipari Szövetség exportkiállításának bejáratát, amely pénteken délben nyílt meg a Városligeti "Román" pavilonban. A kiállításon jelen volt Csikós Nagy Béla könnyűipari miniszterhelyettes és Aleva Lajos, az OKISz főtitkára, valamint a Budapesten működő diplomáciai testületek kereskedelmi attaséi.

Csikós Nagy Béla megnyitójában többek között ezeket mondotta:

nagy - Népi demokráciánk felkarolja a népi iparművészet és a kézműipar/hagyományait. Már az elmúlt években, de különösen 1953-ban hatékony intézkedéseket tettünk, hogy ne csak megőrizzük, de nagymértékben továbbfejlesszük a magyar háziipart. A közszükségleti cikkek gyártásánál egyre szélesebb körben alkalmazzuk a magyar népi díszítőművészet elemeit.

- A kiállítástól azt várjuk, hogy annak nyomán pontosabban kirajzolódjanak tennivalóink és a termelés fejlesztésének azok a szempontjai, amik a nemzetközi érdeklődés határozza meg. A kiállított tárgyak a kisipari szervezetek gyártmányai. A kiállítás színvonala ilyenképpen megmutatja, milyen sikereket ért el a kisiparosok szövetségi mozgalma.

- Főfeladatunknak változatlanul azt fogjuk tekinteni, hogy tovább javítsuk termékeink minőségét, - mondotta végül a miniszterhelyettes.

en Ezután a megjelentek megtekintették a kiállítást, amely többek között látható a bútorgyártás néhány terméke. Nagy választékban mutatja be a háziipar készítményeit: a halasi csipketerítőt, középen a Magyar Népköztársaság címerével, a torontáli szőnyeget, himzett matyóbluzt, karcagi vázákat, híres népművészeti szőtteket és cserépárukat. A kiállításon szerepelnek magyar fonott áruk: a fűzfavesszőből készített kosarak, szalmából, gyékényből, csuhéból előállított használati tárgyak.

/folyt.köv./

B 31. kiadás

1953 november 27

16 óra 18 perc

/Országos Kisipari Szövetség....folyt/

A kiállítás kézműipari cipőket és bőrdíszműárukat is bemutat. Végül nagy számban láthatók különböző műszerek; köztük orvosiak is. /MTI/

A MAGYAR NYELVTUDOMÁNYI TÁRSASÁG ANKÉTJA A MAGYAR ÖSTÖRTÉNET KÉRDÉSEIRŐL

1953 november 28 27

A Magyar Nyelvtudományi Társaság 1953. december 1-én délután 5 órakor az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában /Budapest, V., Egyetem-tér 1-3.. I./ ülést rendez, amelyen a nyelvtudomány, történettudomány, régészet, embertan és néprajz művelői a magyar őstörténetkutatás módszereit és újabb eredményeit vitatják meg. A vitaindító referátumot Lakó György akadémiai levelező tag tartja. /MTI/

PÉNTEK DÉLIG HAT TATABÁNYAI AKNA BEFEJEZTE HAVI TERVÉT

1953 november 27

Tatabányán november első napjaiban már 10 bányászati üzem teljesítette esedékes tervét. Ezt az ütemet legtöbb akna egész hónapon át tartja. A jól szervezett munka meg is hozta eredményét: 25-én három tatabányai akna - a VIII-as, XII-es és a X-es bányászati jelentették havi tervük befejezését. A három bányászati üzem bányászati péntek reggelig havi tervükön felül már több mint 4900 tonna szenet termeltek.

Péntek délelőtt újabb győzelmi jelentések érkeztek a bányászati diszpécseréhez: havi tervük befejezését jelentették a Béke-akna és a XI-es akna dolgozói is. A déli órákban már a VI-es akna bányászati is felzárkóztak az élenjárók mögé. Felszínre szállították a havi tervükből hiányzó utolsó csille szenet. Ezzel péntek délig már a hatodik tatabányai akna fejezte be határidő előtt novemberi tervét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953. november 27.

16 óra 35perc

A DOROGI SZÉNÁNYÁSZATI TRÖSZT KÉT BÁNYAVÁLLALATA IS EGY AKNAJZEME BEFEJEZTE HAVI TERVÉT

i Vid Hbj/Gy NL Mr 1953. november 27.

A Dorogi Szénányászati Tröszt dolgozói a negyedik negyedéves terv teljesítéséért folyó versenyben új eredményekről számolnak be. A Csolnoki Szénbánya Vállalat már napokkal ezelőtt befejezte havi tervét és november 27-ig több mint 1500 tonna szenet adott terven felül. A Pilisi Szénbánya Vállalat péntek reggelre 223 tonnával teljesítette túl havi tervét.

Ebszőnybányán pénteken reggel már csak 90 tonna szén hiányzott havi előirányzatukból. Ezt a mennyiséget péntek délelőtt ők is felszínre küldték.

A Dorogi Szénányászati Tröszt mind nagyobb lendülettel küzd az éveleji elmaradás behozásáért, és kemény versenytársnak bizonyul a Tatabánya-Dorog párosversenyben. Ha a Borókási Szénbánya Vállalat és az Erzsébet akna dolgozói is felszámolják a termelést akadályozó hiányosságokat, a dorogiak könnyen behozhatják a tatabányaiak alig egy százalékos előnyét. /MTI/

BOLDOG NYERŐK A SORSOLÁS ELSŐ NAPJÁN

ö Vid Á/B/Gy Sz Mr 1953. november 27.

Az Első Békekölesön ötödik huzásának első napja sok családba vitt örömhirt. Az Ozdi Kohászati Művekben dolgozik Cserfalvi László, a Finomhengermi technikus, az első napon 200 forintos kötvényével 50.000 forintot nyert. A gyár sorsolási bizottsága már délben értesítette a családot a nagy örömhirről.

A fővárosi közlekedési üzemek dolgozói között is sok boldog nyerő akad. Az I. számú Autójavító Vállalatnál husz dolgozó nyert a sorsolás első napján és kettőnek kötvényét 1000 forintos nyereménnyel huzzták ki. A Fővárosi Vilamosvasut három főműhelyében, a Dózsa, a Füzesi és Pálffy főműhelyben 11 dolgozó kötvényét huzzták ki.

A Bloiannisz gyár dolgozói a sorsolás első napján több mint 30.000 forintot nyertek. Ezen a napon nyolcvan dolgozó kötvényét huzzták ki nyereménnyel. A boldog nyertesek között találjuk Chvála Ferenc mérnököt, akinek egyszerre két kötvényét huzzták ki. Paulini Gyula már negyedszer nyert most.

Az Elzett-gyárban 26 dolgozó kötvényét huzzták ki csütörtökön. A nyertesek között van Eisenmann Mihály ipari tanuló is, akinek egész kötvényét 1000 forinttal huzzták ki.

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1953. november 27.

16 óra 45 perc

/Boldog nyerők...folyt./ ö Vid Á/B/Gy Sz Mr

Torda József várpalotai bányászt is nagy meglepetés érte. Huszonöt forintos kötvénye arányában részese lett 50.000 forintos nyerményből.

A budapesti textilgyárakban is sokan nyertek. A Kelenföldi Textilkombinátban 59 dolgozó kötvényét húzták ki. A Kőbányai Textiliparban a 32 nyerő között találjuk Váradi Imrét, aki most nyert először és mindjárt 1000 forintot. A Kispesti Textilgyárban 75-en nyertek, a Magyar Pamutiparban pedig 57-en. /MTI/

A BÉKE-VILÁGTANÁCS BÉCSI ÜLÉSSZAKA TISZTELETÉRE A SALGÓTARJANI ACÉLÁRUGYÁR ACÉLÖNTÖDÉJÉNEK DOLGOZÓI BEFEJEZTÉK ÉVES TERVÜKET

Vid Gy NL P 1953. november 27.

A salgótarjáni Acélárugyár üzemei között már a Béke-Világtanács budapesti ülése tiszteletére verseny indult a békeüzem cím elnyeréséért. Ebben a versenyben a gyár acélöntődéjének dolgozói kerültek az élre és elnyerték a békeüzem címet.

Az acélöntőde dolgozói továbbra is fokozták teljesítményüket, s legutóbb, a Béke-Világtanács bécsi ülészaka tiszteletére megfogadták, hogy az 1953. évre előirányzott termelési tervüknek november 27-re maradéktalanul eleget tesznek. Az acélöntőde sztahanovistái a Röder-mozgalom keretében elérték, hogy ma már egyetlen brigád sem dolgozik 100 százalék alatt. A műszaki vezetés kiterjesztette a segítségnyújtást, a sztahanovisták patronálást vállaltak és munkájukban helyesen alkalmazzák a szovjet tapasztalatokat. Az acélöntőde dolgozói vállalásuknak megfelelően november 27-én reggel 6 órakor jelentették: A Béke-Világtanács bécsi ülészaka tiszteletére tett fogadalmukat maradéktalanul valóra váltották, teljesítették 1953. évre előirányzott tervüket. Most megfogadták, hogy az év végéig még 310 tonna acélöntvényt bocsátanak népgazdaságunk rendelkezésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1953. november 27. 17 óra 20 perc

VASÁRNAP ISMET BÉKETALÁLKOZÓK LESZNEK ORSZÁGSZERTÉ

k OBT PE Bc Mr

1953. november 27.

November 29.-én vasárnap újabb béketalálkozókat rendeznek országszerte. A béketalálkozókon az Országos Béketanács tagjai, tudósok, írók, művészek, a magyar társadalmi, politikai és kulturális élet kiemelkedő képviselői tartanak előadást.

Erdei Ferenc igazságügyminiszter Kecskeméten, Bognár József bel- és külkereskedelmi miniszter Bonyhádon, Kiss Árpád könnyűipari miniszter Győrött, Non György népművelési miniszterhelyettes Devecseren, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes Sárospatakon, Jóboru Magda oktatásügyi miniszterhelyettes Csornán, Kónya Albert oktatásügyi miniszterhelyettes Budapest XI. kerületében, Nánási László, az Országos Béketanács alelnöke Kunhegyesen, Dégen Imre, a SzOVOSz főtitkára Békésen tart előadást.

A járási béketalálkozók csaknem mindegyikén részt vesznek külföldi vendégek is. /MTI/

BURKUS ISTVÁN ORIOSPUSZTAI BÁNYÁSZ "SPORT"-BRIGÁDJA

vid PE NL P

1953. november 27.

mindenkor becsülettel helytállt a termelésben. A brigád tagjai most elhatározták, hogy terven felül termelt szén tonnáival köszöntik a londoni mérkőzésről hazatérő győztes magyar labdarugó válogatottat. A brigád tagjai felhívással fordultak a magyar bányászokhoz, kövesék példájukat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1953. november 27.

17 óra 20 perc

GYORSLISTA A HÉKEKÖLCSÖN HUZÁSÁNAK MÁSODIK NA RÁJÁRÓL

Vid Gy Ni 1953. november 27.

1000 forintot nyertek
/sorozathuzással/

Sorozatszám: Számtól-számgig:

0064	201-300
0187	701-800
0714	701-800
1089	401-500
1390	101-200
1669	801-900
1684	901-1000
1956	601-700
2346	001-100
2352	301-400
4302	601-700
4410	001-100
5015	001-100
5055	601-700
5058	801-900

300 forintot nyertek
/sorozathuzással/

2736	401-500
2761	301-400
2801	301-400
2961	201-300
3077	201-300
3141	201-300
3457	201-300
3495	201-300
3809	201-300
4021	001-100
4079	701-800
4112	301-400
4115	101-200
4170	001-100
4225	101-200
4239	801-900
4308	001-100
4314	901-1000
4342	101-200
4428	801-900

300 forintot nyertek:

Sorozatszám: Számtól-számgig:

4468	301-400
4600	201-300
4617	801-900
4640	701-800
4644	001-100
4663	001-100
4689	001-100
4857	401-500
4873	301-400
4883	701-800
4919	301-400
5012	001-100
5197	601-700
5270	801-900
5294	001-100
5314	401-500
5318	501-600
5374	801-900
5481	301-400
5795	001-100
5808	601-700
5904	001-100
5984	401-500
6009	201-300
6013	401-500
6078	301-400

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás 1953. november 27. 17 óra — perc

A CSÉKUTI Bányászok péntek reggel befejezték havi tervüket -
Terven felül 5500 tonna szenet adnak

i vid Hbj/PE M 1953. november 27.

A tatabányai VIII-as akna dolgozóinak felhívására a csé-
kuti bányászok komoly vállalást tettek: év végéig le akarják tör-
leszteni egész évi adósságukat. A műszakiak és az elővájási csapa-
tok ennek érdekében elhatározták, hogy a két új frontfejtést határ-
idő előtt indítják meg.

Elhatározásukat valóra is váltották. A pénteken reggelig
tartó műszakban újabb nagyszerű eredmény született: a csé-
kuti bányászok reggelre befejezték havi tervüket és megfogadták, hogy havi
tervükön felül 5500 tonna szenet termelnek. /MTI/

- - - -

HATSZÁZ CSILLE SZENET AD TERVEN FELÜL OLÁH JÁNOS FRONTBRIGÁDJA
A LONDONI HAT MAGYAR GÓLÉRT

i vid Hbj/PE NI NI 1953. november 27.

Szerdán délután Oláh Jánoséknál, a tatabányai XII-es akna
sztahanovista frontmesterének lakásában is hangosan szólt a rádió.
Az Oláh család tapsolt minden egyes magyar támadásnál, minden egyes
magyar gólnál. Oláh János a győzelem után éjjeles műszakra ment
a bányába. Amikor a 17 főnyi brigád együtt volt, csak annyit kér-
dezett társaitól:

- Mi hogyan válaszoljunk?

És a brigád egyemberként határozott: minden gólért száz
csille szenet adnak a következő napokban esedékes tervükön felül.

Az első műszakban, szerdán este tíz órától csütörtök
reggel hat óráig 146 csillét termeltek terven felül. Másnap csütör-
tökön 103 csillével szárnyalták túl az egy műszakra eső 145 csillés
tervüket. Szinte megállás nélkül, nehéz teher alatt csikorgott a
bánya 110 méteres frontjában a szállító-kaparószalag, amelyre az
Oláh brigád rakodott. A brigádban különösen Molnár Zoltán vajúr és
a vele dolgozó Futó Ernő, fiatal dolgozott kitűnő eredménnyel. Szer-
dán éjjel 224 százalékra teljesítették tervüket s csütörtökön éjjel
is kétszáz százalékot értek el.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

37. kiadás 1953. november 27.

18 óra 45 perc

/Gyorslista...1.folyt./ Vid Gy Ni

300 forintot nyertek
/sorozathuzással/

Sorozatszám: Számtól-számig:

0002	601-700
0017	601-700
0133	201-300
0135	601-700
0141	701-800
0191	501-600
0354	701-800
0521	601-700
0536	001-100
0543	501-600
0635	301-400
0682	601-700
0840	901-1000
0859	301-400
0934	101-200
0995	101-200
1002	701-800
1093	501-600
1119	001-100
1129	601-700
1144	701-800
1179	801-900
1265	801-900
1282	601-700
1328	101-200
1346	901-1000
1381	801-900
1420	201-300
1524	301-400
1566	001-100
1589	601-700
1682	601-700
1706	101-200
1712	401-500
1854	601-700
1979	901-1000
1992	501-600
2066	301-400

300 forintot nyertek

Sorozatszám: Számtól-számig:

2209	201-300
2498	301-400
2541	201-300
2552	401-500
2580	301-400
2593	401-500
2721	001-100

200 forint névértékben kisorsolva

0018	601-700
0118	301-400
0141	301-400
0148	901-1000
0182	601-700
0194	601-700
0200	101-200
0216	101-200
0236	801-900
0247	001-100
0264	401-500
0272	401-500
0300	401-500
0303	501-600
0306	401-500
0377	701-800
0484	701-800
0490	101-200
0530	501-600
0533	101-200
0662	401-500
0679	701-800
0727	401-500
0769	601-700
0813	801-900
0859	501-600
0887	101-200

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1953. november 27.

18 óra 10 perc

/Gyorslista...2.folyt./ Vid Gy Ni

200 forint névértékben kisorsolva:

Sorozatszám: Szántól-számig:

0902	901-1000
0914	901-1000
0994	801-900
1004	201-300
1010	101-200
1026	201-300
1078	501-600
1091	401-500
1107	801-900
1110	301-400
1216	401-500
1219	601-700
1244	101-200
1252	701-800
1302	801-900
1318	101-200
1324	901-1000
1368	001-100
1372	601-700
1380	501-600
1415	101-200
1424	301-400
1455	301-400
1546	501-600
1614	601-700
1640	101-200
1719	301-400
1722	401-500
1735	901-1000
1739	301-400
1749	901-1000
1770	201-300
1812	601-700
1827	001-100
1848	501-600
1850	101-200
1883	601-700
1908	201-300
1927	601-700
1959	001-100
2055	401-500

Sorozatszám: Szántól-számig:

2070	401-500
2127	301-400
2140	101-200
2266	301-400
2310	401-500
2354	101-200
2418	101-200
2421	201-300
2466	101-200
2471	001-100
2530	401-500
2547	401-500
2614	401-500
2617	001-100
2621	401-500
2627	301-400
2788	401-500
2789	401-500
2888	101-200
2940	001-100
2970	101-200
3007	301-400
3097	001-100
3103	101-200
3295	101-200
3309	201-300
3366	301-400
3400	201-300
3416	001-100
3632	101-200
3648	001-100
3668	401-500

/Folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás 1953. november 27.

18 óra 20 perc

/Hatszáz csille szenet. . . folyt./ i vid lbj/PE NL Ni

Amikor pénteken reggel a győztes műszakról feljöttek a bányából, már kész volt a távirat is, amelyet a londoni nagy magyar győzelem harcosainak küldtek.

- E világraszóló győzelem örömeire vállaltuk - irták üdvözlő táviratukban - hogy minden magyar gólért száz csille szenet termelünk terven felül, mire hazaértek szép hazánkba. /MTI/

- - - -

EZER TÉLI MUNKARUHA TERVEN FELÜL A MÁVAG HIDEPITŐINEK

i GÖ/SzE/PE NL Ni

1953. november 27.

A MÁVAG Hidgyárának dolgozói nemrégén azzal a kéréssel fordultak a Május 1. Ruhagyár kollektívájához, hogy készítsenek részükre tervükön felül ezer téli munkaruhát. A Ruhagyár dolgozói vállalták, hogy az ezer munkaruhát az év végéig szállítják.

A Ruhagyár vezetői Marton András sztáhanovista főművezető műszakjára bízták ezt a feladatot. Nagy buzgalommal láttak munkához. Flodri Imre 160, Oswald Sándorné 145, Frölich Imréné 140 százalékos terveljesítése jelentős mértékben hozzájárult, hogy néhány nappal ezelőtt elkészült az első kétszáz meleg téli munkaruha.

A Május 1. Ruhagyár dolgozói ekkor elhatározták, hogy hétfőre- 30-ra - újabb 300-350 munkaruhát gyártanak és az ezrediket is két héttel a vállalt határidő előtt adják át a MÁVAG dolgozóinak.

Az első kétszáz darab téli munkaruhát a déli vasuti összekötő-hidon és Sztálinvárosban dolgozó hidepítőik kapták. /MTI/

- - - -

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1953. november 27.

17 óra 25 perc

MARTIN NIEMÖLLER ELUTAZOTT MAGYARORSZÁGRÓL

i KC/PE Mi Mr

1953. november 27.

D. Martin Niemöller evangélikus lelkész, a nyugatnémet-országi hessen-nassauai egyházkerület elnöke, közismert békeharcos, aki a magyar evangélikus és református egyházak vendégeként több napot töltött hazánkban, pénteken délben feleségével együtt elutazott Budapestről.

X X X

A Magyar Távirati Iroda munkatársa beszélgetést folytatott Martin Niemöllerrel elutazása előtt. Niemöller lelkész a következőket mondotta a béke német híveinek feladataival kapcsolatban:

- A szeptember 6-án lezajlott nyugatnémetországi választások új helyzetet teremtettek a béke német híveinek számára. Ez a helyzet azt követeli meg tőlünk, hogy erőnket még fokozottabban vessük be abba a harcba, amely Németország kettészakítása, az újrafelfegyverzés ellen folyik. Az a meggyőződésem, hogy Németország újrafelfegyverzését csak azoknak a nemzeteknek együttműködésével lehet megakadályozni, amelyek érdekeltek Európa békéjének fenntartásában. A béke nyugatnémetországi hívei számára nehezebbé vált most a kezdeményezés lehetősége, kötelességük azonban, hogy a béke légkörét elevenen tartsák egész Nyugatnémetországban.

- Ebben a küzdelemben fokozott szerep jut a két ország-rész közötti kapcsolatoknak. Ki kell használni mindazokat a lehetőségeket, amelyek megnyíltak előttünk. Levélváltások, személyes látogatások útján mélyíthetjük el többek között ezeket a kapcsolatokat. Igen nagy lehetőségeink vannak ugyanis arra, hogy ébrentartsuk öntudatunkat, megmutassuk, hogy egy nép vagyunk, s békében akarunk élni, mint eddig.

- Ezen a téren az egyházaknak is van feladatuk. Nálunk ugyan az egyházak szervezetszerűen nem vesznek részt a békemozgalomban, de az egyházi személyek a keresztyénség tanításai alapján sikraszállhatnak és igen sokan sikra is szállnak a békéért. A magam részéről bizom abban, hogy úgy beszélnek majd egyházunkról, mint amelyik határozottan a béke ügyének oldalán áll. /MTI/

π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1953. november 27.

18 óra² 5 per

/Gyorslista...3.folyt./ Vid Gy Ni

200 forintos névértékben kisorsolva

Sorozat szám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
3688	001-100	4715	401-500
3859	301-400	4719	001-100
3865	101-200	4730	801-900
3873	001-100	4746	401-500
3931	201-300	4746	701-800
4019	301-400	4818	501-600
4022	401-500	4825	001-100
4023	701-800	4834	001-100
4024	401-500	4841	001-100
4053	901-1000	4845	901-1000
4056	601-700	4847	401-500
4080	701-800	4917	001-100
4083	201-300	4923	701-800
4083	701-800	4945	701-800
4085	901-1000	4970	001-100
4119	601-700	4971	501-600
4137	001-100	4977	001-100
4137	401-500	4986	001-100
4145	301-400	4988	701-800
4202	001-100	5023	001-100
4203	101-200	5035	301-400
4237	401-500	5037	601-700
4238	701-800	5060	601-700
4357	501-600	5126	101-200
4367	601-700	5168	401-500
4382	601-700	5181	001-100
4389	101-200	5183	601-700
4458	301-400	5187	501-600
4458	801-900	5192	001-100
4466	301-400	5203	901-1000
4478	801-900	5210	701-800
4495	101-200	5215	101-200
4523	001-100	5247	701-800
4524	801-900	5252	401-500
4553	701-800	5276	401-500
4578	401-500	5278	701-800
4610	201-300	5283	801-900
4637	901-1000	5293	801-900
4692	601-700		
4713	801-900		

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1953. november 27.

10 óra 55 perc

A MAGYAR-SZOVJET TÁRSASÁG ORSZÁGOS VEZETŐSÉGE ELNÖKSÉGENEK ÜLÉSE

k ÁE/KV/PE Mi P

1953. november 27.

A Magyar-Szovjet Társaság Országos Vezetősége elnöksége pénteken este ülést tartott. Az elnökségi ülés határozatot hozott az MSZT országos vezetőségi ülésének összehívására. Az országos vezetőségi ülés december közepén ül össze, hogy a párt határozatait és a kormány programja tükrében megvitassa az MSZT munkáját és soronkövetkező feladatait. Az elnökség az országos vezetőségi ülés elé terjeszti az MSZT "Szervezeti Szabályzat"-át és az 1954. évi Magyar-Szovjet Barátság Hónapja előkészületeinek terveit. /MTI/

NAGY ERDEKLŐDÉS MELLÉLT FOLYTATÓDOTT PÉNTEKEN SZEGEDEN AZ ELSŐ BÉKEKÖLCSÖN ÖTÖDIK SORSOLÁSA

vid PE Ni

1953. november 27.

Pénteken délután folytatódott a szegedi Nemzeti Színházban az Első Békekölcsön ötödik sorsolása. Már a sorsolás első napján sok szegedi dolgozó kötvényét húzták ki, így csupán a Szegedi Textilművekben tizenhét dolgozó kötvénye nyert.

Az Országos Takarékpénztár helyi fiókja már korán reggel megkezdte a nyeremények kifizetését. Így aztán a második sorsolási napon újabb százak mentek el a színházba, hogy személyesen jelen legyenek, hátha éppen az ő kötvényüket húzzák ki. A zsúfolásig megtelt színházban pénteken 703 huzással 60.900 darab kötvényt sorsoltak ki; négy darab 50.000 forintost, kilencven darab vegyesen 25.000, 10.000 és 5000 forintos, ezeröttszáz darab 1000 forintost, ötezer darab 500 forintost, 19.306 darab 300 forintos nyereményt és 35.000 darab 200 forintos névértékes törlesztést. Az ezen a napon kihuzott nyeremények összege 17.7 millió forint. A sorsolás lebonyolítását Gilicze Sándor, a Makói Gépgyár sztahanovista géplaktosa, Csorba Mihály, a gyálaréti "Komszomol" tsz DISZ titkára, Sajtos Lajos, az Országos Takarékpénztár szegedi fiókjának vezetője és Vigh Julia, a Szentesi Magasépítő Vállalat ifjumenekás köművese ellenőrizték.

Szombaton 680 huzással, 58.600 darab kötvényt sorsolnak ki, 17.5 millió forint értékben. A 100.000 forintos főnyereményt vasárnap délelőtt húzzák ki. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 43. kiadás 1953. november 27.

19 óra - perc

/Gyorslista ...4.folyt./ Vid Gy Ni

200 forintos névértékben kisérve:

500 forintot nyertek

Sorozatszám: Szántól-számg:

Sorozatszám: Szántól-számg:

5312	701-800
5340	601-700
5349	801-900
5414	501-600
5448	601-700
5468	801-900
5757	601-700
5771	701-800
5783	001-100
5803	001-100
5875	701-800
5882	201-300
5909	201-300
5920	501-600
5965	301-400
5999	301-400
6015	801-900
6016	901-1000
6032	101-200
6033	401-500
6056	601-700
6091	401-500

1931	601-700
1991	901-1000
2120	001-100
2290	101-200
2712	401-500
2914	301-400
3028	001-100
3067	301-400
3127	301-400
3226	201-300
3648	401-500
3874	001-100
3930	001-100
4057	501-600
4128	201-300
4156	301-400
4591	901-1000
4692	701-800
4765	801-900
4834	501-600
4859	801-900
5007	801-900
5028	101-200
5084	101-200
5102	701-800
5105	501-600
5230	001-100
5304	101-200
5361	201-300
5385	701-800
5889	501-600
5895	301-400
6034	501-600

500 forintot nyertek
/sorozathuzással/

0056	301-400
0123	101-200
0163	901-1000
0246	601-700
0559	601-700
0811	101-200
0854	601-700
0970	801-900
1026	701-800
1027	501-600
1156	401-500
1282	001-100
1307	001-100
1364	401-500
1616	701-800
1728	201-300
1758	201-300

/Folyt. köv./

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1953. november 27.

19 óra-perc

/Gyorslista...5.folyt./ Vid Gy Ni

200 forintos névértékben kiorsolva II.rész.

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
0092	301-400	1550	001-100
0172	001-100	1550	201-300
0185	901-1000	1625	601-700
0191	401-500	1626	201-300
0241	401-500	1640	701-800
0260	001-100	1680	901-1000
0291	501-600	1715	401-500
0336	401-500	1761	001-100
0343	301-400	1767	001-100
0414	201-300	1803	401-500
0424	801-900	1838	301-400
0447	701-800	1865	601-700
0585	701-800	1875	901-1000
0621	401-500	1919	901-1000
0649	201-300	1922	701-800
0666	001-100	1925	601-700
0673	001-100	1939	601-700
0702	901-1000	1959	101-200
0709	801-900	1997	201-300
0729	901-1000	2217	401-500
0803	501-600	2353	101-200
0804	301-400	2355	101-200
0891	301-400	2536	301-400
0991	101-200	2631	101-200
1028	701-800	2716	101-200
1161	801-900	2860	201-300
1169	601-700	2882	101-200
1172	801-900	2888	301-400
1208	301-400	2918	201-300
1248	601-700	2936	401-500
1317	501-600	3039	401-500
1342	901-1000	3190	001-100
1370	401-500	3207	101-200
1376	701-800	3242	301-400
1380	001-100		
1384	501-600		
1405	901-1000		
1444	901-1000		
1456	701-800		
1529	501-600		
1539	601-700		
1545	901-1000		

/Folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás 1953. november 27.

19 óra 35 perre

/Gyorslista..., 6. folyt. / Vid Gy Ni

200 forintos névértékben kisorsolva:

Sorozatszám: Számtól-számig:

3262	101-200
3532	401-500
3544	001-100
3571	201-300
3628	201-300
3808	301-400
3897	301-400
3951	401-500
3997	401-500
4016	701-800
4051	101-200
4076	201-300
4150	501-600
4195	201-300
4196	601-700
4234	701-800
4283	301-400
4293	601-700
4347	401-500
4460	301-400
4480	301-400
4481	801-900
4557	501-600
4649	801-900

50.000 forintot nyert
/egyenkénti húzással/

Sorozatszám: Sorszám:

1093	534
2861	499
2950	046
4132	111

25.000 forintot nyert
/egyenkénti húzással/

0263	822
0524	096
1129	700
1265	840
1334	455
1854	682
2255	276

D

25.000 forintot nyert:
Sorozatszám: Sorszám:

4045	778
4079	715
4746	201
5318	524
5794	002
5887	439

10.000 forintot nyert:

0803	341
0840	980
1041	743
1381	824
1893	019
2209	227
2478	366
4314	921
4545	469
4640	793
4663	048
4860	795
4896	278
5011	302
5081	188
5314	430
5368	761
5369	932
5795	086

5000 forintot nyert:

0002	677
0010	652
0133	276
0135	615
0138	233
0141	791
0300	062
0453	167
0605	835
0634	930

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1953. november 27.

10, 140
óra perc

/Gyorslista ...7.folyt./ Vid Gy N:

5000 forintot nyert:

Sorozatszám: Sorszám:

0635	318
0696	354
0760	575
0859	320
0967	725
0995	184
1067	706
1144	712
1193	115
1282	660
1476	230
1589	644
1682	632
1706	192
2020	459
2449	077
2736	498
2801	387
3077	220
3457	204
3495	291
3720	100
3801	352
3809	247
3887	309
4112	596
4130	143
4308	098
4468	303
4600	204
4689	097
4698	436
4812	247
4873	369
4882	420
4883	751
4929	272
4993	651
5012	825
5197	615
5330	287
5350	668
5805	151

5000 forintot nyert:

Sorozatszám: Sorszám:

5932	378
5963	550
6024	782
6078	369
6083	446

2000 forintot nyert:

Sorozatszám: Szantól-számig:

4650	401-500
4664	301-400
4731	301-400
4734	801-900
4778	501-600
4788	501-600
4805	701-800
4848	101-200
4885	301-400
4927	601-700
4986	301-400
4966	301-400
5017	301-400
5054	701-800
5084	201-300
5154	701-800
5155	201-300
5177	601-700
5177	701-800
5185	001-100
5204	201-300
5209	901-1000
5249	001-100
5251	901-1000
5298	401-500
5299	201-300
5308	001-100
5316	501-600
5324	901-1000
5372	101-200

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1953. november 27.

19 óra 45 perc

/Gyorslista...8.folyt./ Vid Gy Ni

200 forintot nyertek:

Sorozatszám: Számtól-számig:

5378 101-200
 5429 601-700
 5453 901-1000
 5487 801-900
 5766 201-300
 5810 301-400
 5841 801-900
 5872 401-500
 5872 501-600
 5880 501-600
 5887 501-600
 5893 701-800
 5908 101-200
 5920 501-600
 5993 801-900
 6008 901-1000
 6022 001-100
 6032 801-900
 6050 901-1000
 6076 001-100

300 forintot nyertek:

0010 601-700
 0138 201-300
 0155 101-200
 0263 801-900
 0297 301-400
 0300 001-100
 0342 301-400
 0453 101-200
 0524 001-100
 0603 701-800
 0605 801-900
 0634 901-1000
 0696 301-400
 0765 101-200
 0803 301-400
 0811 301-400
 0823 301-400
 0967 701-800

300 forintot nyertek:

Sorozatszám: Számtól-számig:

1041 701-800
 1067 701-800
 1132 601-700
 1176 901-1000
 1193 101-200
 1279 101-200
 1334 401-500
 1385 401-500
 1389 901-1000
 1391 601-700
 1425 101-200
 1476 201-300
 1546 101-200
 1609 801-900
 1757 901-1000
 1770 001-100
 1830 001-100
 1893 001-100
 1945 101-200
 1954 101-200
 1989 701-800
 1996 201-300
 2020 401-500
 2192 201-300
 2255 201-300
 2370 101-200
 2449 001-100
 2478 301-400
 2587 001-100
 2634 201-300
 2654 201-300
 2933 201-300
 2945 301-400

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás 1953. november 27. 20 óra 10 perc

MEGKEZDŐDÖTT A SOPRONI MŰSZAKI EGYETEM GEOFIZIKUS ANKÉTJA

viá PE NL Mr 1953. november 27.

A soproni műszaki egyetem geofizikai tanszéke és a soproni geodéziai és geofizikai munkaközösség rendezésében pénteken délután megkezdődött a geofizikus ankét a soproni műszaki egyetemen. Az ankét két napig tart, amelyen a hazai geofizikai problémákat tárgyalják meg. /MTI/

- - - -

OLVASÓÉRTEKEZLET A FŐVÁROSI SZABÓ ERVIN KÖNYVTÁRBAN

t HA/Bné/PE Mi P 1953. november 27.

Pénteken délután értekezletre gyültek össze a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár központjának olvasói. Az ankét célja az volt, hogy az olvasók és a könyvtár dolgozói megtárgyalják, hogyan javíthatják tovább az ország legnagyobb társadalomtudományi kölcsönzőkönyvtárának munkáját. Lukács Ferenc, a Szabó Ervin Könyvtár helyettes vezetője beszámolójában a könyvtárnak a felszabadulás óta elért fejlődéséről beszélt. Az 1944-es 13 helyett ma már 41 könyvtári fiók szolgálja a fővárosi dolgozók művelődését. Egyedül a központi könyvtár társadalomtudományi gyűjteményéből az 1946-os 24.000-rel szemben az elmúlt évben 50.000 kötetet kölcsönöztek ki az olvasók. 1951-ben 43.000, míg 1953-ban már eddig 76.000 látogató kereste fel a könyvtárat, amely a jövő évben ünnepli meg fennállásának ötvenedik évfordulóját.

A továbbiakban elmondotta, hogy a kiadott kérdőíveken számos olvasó hívta fel a figyelmet a könyvtár munkájának hiányosságaira. A közérdekű problémák többségének orvoslására már a közeljövőben sor kerül. Az olvasóértekezlet résztvevői hozzászólásaikban számos javaslatot, kérést vetettek fel, többen pedig elismerésüket fejezték ki azért a segítségért, amit a könyvtár dolgozói az olvasóknak tanulásukban nyújtanak. /MTI/

II

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1953. november 27.

20 óra ¹⁰ perc

/Gyorslista...9.folyt./ Vid Gy N1

300 forintot nyertek:

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
2950	001-100	5012	801-900
3013	401-500	5081	101-200
3079	201-300	5226	901-1000
3125	201-300	5238	301-400
3156	301-400	5330	201-300
3382	201-300	5350	601-700
3700	001-100	5368	701-800
3801	301-400	5369	901-1000
3841	001-100	5794	001-100
3886	301-400	5805	101-200
3922	101-200	5837	101-200
4045	701-800	5868	001-100
4132	101-200	5873	601-700
4135	601-700	5887	401-500
4136	101-200	5932	301-400
4236	401-500	5963	501-600
4356	501-600	6024	701-800
4509	101-200	6083	401-500
4545	401-500		
4698	401-500		
4746	201-300		
4812	201-300		
4838	601-700		
4860	701-800		
4868	301-400		
4882	401-500		
4896	201-300		
4908	401-500		
4920	201-300		
4929	201-300		
4967	601-700		
4993	601-700		
5011	301-400		

Ez a gyorslista közvetlenül a húzás után készült.
Esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk. A hivatalos
nyereményjegyzék december 1-én, kedden jelenik meg./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1953. november 27.

óra perc

BARÁTI BESZÉLGETÉS A FŐVÁROSI OPERETTSZÍNHÁZ ÉS A KLEMENT GOTTFWALD
VILLAMOSSÁGI GYÁR DOLGOZÓI KÖZÖTT

t -cz/PE Mi Mr

1953. november 27.

A Fővárosi Operettszínház dolgozóinak egy csoportja, művészek, dramaturgok pénteken délután a Klement Gottwald Villamossági Gyár dolgozóival baráti beszélgetés keretében megvitatták a színház műsorpolitikáját és az ezzel kapcsolatos problémákat. A gyárba érkező művészeket az üzemi kulturcsoport tagjai rövid műsorral köszöntötték, majd Semsey Jenő dramaturg tartott előadást az operettszínház feladatairól. Az előadást élénk vita követte. A dolgozók elmondották, hogy minél több olyan operettet szeretnének látni, amelynek muzsikája kikerül a színház falai közül, továbbél közöttük. Érdekes vélemények, konkrét bírálatok is hangzottak el. Például a "Boci-boci tarka"-nál kifogásolták az operett címét. A darab muzsikáját általában jónak tartották, de megemlítették, hogy bizonyos "népszimű" ízt éreznek benne. Sokan felvetették, hogy az operettszínházba nehezen lehet jegyet kapni, mert a jegyek mindig napokra, sőt hetekre előre elkelnek. Ezzel kapcsolatban hangsúlyozták, hogy újabb színházakra lenne szükség, mert a meglévők már nem tudják befogadni az érdeklődők nagy tömegeit.

Az elhangzott kérdésekre a vitavezető Semsey Jenő és a jelenlévő művészek válaszoltak. /MTI/

JUBILEUMI ELŐADÁS AZ ÁLLAMI BÁBSZÍNHÁZBAN

k Fm/PE Mi P

1953. november 27.

November 27.-én, pénteken 450-edszer adta elő az Állami Bábszínház a nagysikerű "Sztárparádé" című satirikus játékot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1953. november 27.

22 óra 15 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE N1

1953. november 27.

A Meteorológiai Intézet jelenti november 27-én, pénteken este 21 órakor:

Több helyen páras, ködös idő

Az Atlanti óceán felől délnyugati széllel érkező enyhébb levegő hatására Franciaországban 12-15, Németországban 8-11 fokos csucsértékek alakultak ki pénteken. A Szovjetunió európai területén a nappali fagy tovább is tart.

Hazánkban főleg a keleti megyékben több helyen páras, ködös volt az idő. A délelőtti órákban a Dunántulon kisebb felhőképződés indult meg. A hőmérséklet nap közben délien 4-6, másutt 1-3 fokig emelkedett. Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 777 mm, alig változik. Várható időjárás szombat estig: páras, több helyen ködös idő. Nyugat felől felhősödés. Mérsékelt déli-délnyugati szél. A hideg idő tovább tart. Távolsági kilátások: a hideg lassan mérséklődik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szombaton reggel nyugaton mínusz 5 - mínusz 8, keleten mínusz 8 - mínusz 11, délben délkeleten plusz 2 - plusz 5, máshol 0 - plusz 3 fok között. /MTI/

MEGNYILT GLATZ OSZKÁR KOSSUTH-DIJAS FESTŐ, KIVÁLÓ MŰVÉSZ KIÁLLITÁSA MISKOLCON

vid PE Mr

1953. november 27,

Miskolcon a helyőrség tisztí klubházában pénteken délután nyílt meg Glatz Oszkár Kossuth-díjas kiváló művész gyűjteményes kiállítása, amelyen közel félszáz gyönyörű Glatz-képben gyönyörködhetnek a látogatók. A képek a művész tulajdonában vannak s ő bocsájtotta a Képzőművészeti Alap rendelkezésére, hogy a vidéki városok dolgozói is megismerkedhessenek a művekkel. A kiállítás december 14.-ig lesz nyitva. December hónapban a képekről ankétot rendeznek. /MTI/

V é g e

19